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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 

NICOLAE CEAUȘESCU
• Ambasadorul Republicii Democratice Sudan, 

cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Sub semnul voinței comune de a dezvolta relațiile de colaborare 
dintre România și Bangladesh, în interesul popoarelor 
noastre, al păcii și colaborării internaționale, ieri a început

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE
A PREȘEDINTELUI REPUBLICII POPULARE

BANGLADESH, ZIAUR RAHMAN

Președintele Republicii Socialiste Româniaf tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, pe Mohamed Osman Mohamed El Awad. care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Democratice Sudan în țara noastră.

Cu acest prilej ambasadorul Republicii Democratice Sudan a rostit o scurtă cuvintare.Președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a rostit apoi o cuvintare de răspuns.După solemnitatea prezentării scrisorilor de acreditare, președintele Republicii Socialiste

România, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întreținut cordial cu ambasadorul Republicii Democratice Sudan, Mohamed Osman Mohamed El Awad.La solemnitate și la convorbiri au luat parte Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, și Silviu Curticeanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat.
• însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Arabe EgiptPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. a primit. miercuri 4 octombrie, pe Yehya Toema, insărcinatul cu afaceri ad-inte- rim al Republicii Arabe Egipt in tara noastră, la cererea acestuia.

Cu acest prilej. diplomatul egiptean a înminat tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj personal din partea președintelui R.A. Egipt, Anwar El Sadat, și i-a transmis un salut
călduros și urări de succes în activitatea sa.Mulțumind pentru mesaj,, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat președintelui R.A. Egipt un salut prietenesc și cele mai bune urări.Trimestrul IV — o perioadă decisivă pentru îndeplinireaintegrală la toți indicatorii a planului pe acest an

CALITATEA PRODUSELOR
Sosirea 

în 
CapitalăLa invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, miercuri dimineața a sosit în Capitală, intr-o vizită oficială de prietenie in țara noastră, președintele Republicii Populare Bangladesh, Ziaur Rahman, împreună cu doamna Ziaur Rahman.Vizita în țara noastră a președintelui Republicii Populare Bangladesh are loc în condițiile în care relațiile de prietenie și colaborare dintre cele două țări cunosc, în spiritul respectului și stimei reciproce, o dezvoltare in toate domeniile de activitate. Actualul dialog la nivel înalt dintre România și Bangladesh reprezintă o mărturie a voinței celor două țări și popoare de a promova raporturi tot mai strinse între ele, de a conlucra mereu mai rodnic pe plan bilateral și internațional in vederea edificării unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră.Ceremonia sosirii solilor poporului din Bangladesh a avut ioc pe aeroportul internațional Bucureștl-Otopeni, împodobit sărbătoreștePe frontispiciul aerogării se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Ziaur Rahman încadrate de drapelele de stat ale celor două țări. Pe mari pancarte se puteau citi urările : „Bun venit în Republica Socialistă România Excelenței Sale, domnului Ziaur Rahman, președintele Republicii Populare Bangladesh !“, „Să se dezvolte relațiile de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bangladesh, spre binele popoarelor și țărilor noastre, al păcii și colaborării internaționale !“.La ora 11,35 aeronava specială cu care călătorește președintele Republicii Populare Bangladesh a aterizat.La coborîrea din avion, președintele Ziaur Rahman și doamna Ziaur Rahman au fost salutați cu cordialitate de președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu. Cei doi șefi de stat și-au strîns cu căldură mîinile. Cu aceeași cordialitate și-au strîns miinile tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Ziaur Rahman.In întîmpinarea oaspeților, pe aeroport se aflau tovarășii Manea Mănescu, Ștefan Voitec,

(Continuare in pag. a IlI-a)

începerea convorbirilor oficiale între 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Ziaur Rahman

La Palatul Republicii au început, miercuri, 4 octombrie, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. și președintele Republicii Populare Bangladesh, Ziaur Rahman.Din partea română, la convorbiri participă : Manea Mănescu, prim-ministru ai guvernului, Gheorghe Pană, ministrul muncii, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Va- sile Patilineț, ministrul minelor. 

petrolului și geologiei. Ștefan Birlea, directorul Cabinetului președintelui Republicii, Alexandru Mărgăritescu, prim-ad- junct al ministrului comerțului extetior și cooperării economice internaționale, Dinu Marcel, director în Ministerul Afacerilor Externe, Iosif Ch'ivu, ambasadorul României în R.P. Bangladesh.Din partea R.P. Bangladesh iau parte : Shamsul Huq, ministrul afacerilor externe, Shah Azizur Rahman, ministrul mun- * 

cii și bunăstării Industriale, A.Z.M. Enayatullah Khan, ministrul petrolului și resurselor minerale, S.A.M.S, Kibr'ia, secretar pentru afacerile externe, A.W. Shams-ul Alam, ambasadorul R. P. Bangladesh in România, Mohammad Mohsin, director general în Ministerul Afacerilor Externe, Nurul Islam, șeful Cabinetului președintelui, Abdul Quayyum, director în Ministerul Afacerilor Externe.
(Continuare in pag. a III-a)
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o determină tehnologiile tot mai moderne, dar 
in primul rind oamenii, disciplina muncii in secțiiProducția netă pe primele 9 luni ale anului înregistrează la C.F.S. Săvinești un spor de 50 milioane lei, iar producția fizică a fost indeplinită la toate sortimentele, cu excepția firelor de relon și a clorurii de cianurin. In același timp, într-un ritm destul de mare a crescut și ponderea produselor de calitate superioară in Comparație cu totalul produselor ieșite pe poarta combinatului. Datele pe oare ni le oferă maistrul Elena Cojocaru. secretarul adjunct al comitetului de partid pe combinat, confirmă această apreciere. Față de aceeași perioadă a anului trecut, ponderea produselor de calitate superioară a crescut cu aproape 5 procente. La producția combinatului, asta înseamnă mii de tone de relon. melană, acid sulfuric sau rețele cord. Ce schimbări au fost aduse proceselor tehnologice sau modului de organizare a muncii și .producției, ne explică inginera Eugenia Molnar, șefa serviciului C.T.C. pe combinat':— In aceste 9 luni care au trecut de la inceputul anului, am aplicat 57 de măsuri care au vizat în final creșterea calității produselor. Cîteva’mai importante merită â fi amintite, mai aids că ele au fost impuse de cererile insistente ale Industriei 

ÎNSĂMÎNTAREÂ griului
-

ritm susținut, condiții agrotehnice optime
In unitățile agricole de stat și cooperatiste se 

lucrează intens la insămințările de toamnă. Ca 
urmare, pină la 4 octombrie, potrivit datelor 
centralizate la ministerul de resort, au fost în- 
sămințate 49 la sută din terenurile prevăzute. 
In cooperativele agricole de producție, bună
oară, au fost cultivate 30 la sută din suprafe
țele rezervate culturii griului, iar cu orz de 
toamnă 91 la sută. La semănatul griului, in 
frunte se situează unitățile agricole cooperatis
te din județele Tulcea, Dolj, Ialomița și Galați, 
care au îndeplinit mai mult de jumătate din 
prevederile planului, precum și cele din județele 
Buzău, Bacău și lași care au realizat 48-49 la 
sută.

In toate județele ritmul de lucru trebuie 
mărit pentru terminarea semănatului culturilor 
de toamnă in perioadele optime pe întreaga 
suprafață prevăzută.

(Alte relatări de pe ogoare în pagina a 2-a)

ușoare pentru livrarea unor produse mai rezistente. mai ușor de prelucrat, și care să nu genereze rebuturi în această ramură. Astfel, prin modificarea mașinilor de etirat-texturat, obținem fire poliamidice cu structură mai uniformă, iar prin ge-
La Combinatul 
de fire și fibre 

sintetice 
Săvinești

neralizarea producției de. fire răsucite, netratate umido-ter- mic, am reușit să ridicăm calitatea vopsirii, ridicind în același timp și randamentele de prelucrare ulterioară. Probleme am avut cu îmbunătățirea afinității tinctoriale la firele de melană. Odată cu reviziile generale de la Melană II și III, au fost aduse și unele îmbunătățiri tehnologice , care au creat o reducere a fenomenului de virare a culorii la tratamentele 

umido-termice. Dar cite nu mai sint de făcut ? !,Să pornim rhai departe tocmai de la această întrebare lansată chiar de șefa serviciului C.T.C., „dispecerul* 1 principal al calității produselor de la C.F.S. Săvinești, care recunoaște că materia primă intrată iii combinat e de bună calitate. Sigur, e vorba de respectarea strictă a Legii privind calitatea produselor și serviciilor, a aliniatelor care se referă la drepturile și obligațiile beneficiarilor, dar iată că situația „din teren**  se schimbă, pe ici pe colo. Inginerul șef de tură, Ion Girța, de la Melană IV, nu este intru totul de acord cu aprecierea inginerei Molnar : „Primim uneori și cite o cisternă-două de materie primă de slabă calitate. De Ia inceputul anului am trimis cîteva reclamații la Combinatul petrochimic Pitești". Dar acesta ar fi doar un aspect, lucrul mai grav e că nu intotdeauna livrarea de materie primă s-a făcut ritmic.Ce se intîmplă în acest din urmă caz, la care subscrie și inginera Eugenia Molnar ? Dacă Piteștiul, Brazii sau Craiova nu
PAVEL PERFIL

(Continuare în pag. a Il-a)

Întîlnirea președintelui Nicolae Ceaușescu 
cu președintele Ziaur Rahman 

(în pagina a 3-a)

Azi se inaugurează 
cea de-a V-a ediție a 
Tîrgului International 
București sub o deviză 
ce exprimă un dezide
rat major al lumii 

contemporane

COMERȚ, 
COOPERARE, 
DEZVOLTARE 
în pag. a 5-a
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Punerea la adăpost a recoltei 
impune participarea

Foto : VALERIU TANASOF

Obiectivul executat de noi va fi dat

constructorii de .pe șantierul de extindere a Întreprinderii de produse 
cărbunoase, Slatina Foto : VALERIU TANASOF

„Avansul cîștigat
îl vom menține 

și în continuare
Cu mai tovarășul tar adjunct al comitetului U.T.C. de Ia intrcprinderea „Fleriro- mureș", ne-a invitat să vizităm șantierul tineretului de la fabrica de calculatoare. Rostul numărului mare de tineri ce lucrează aici este de a-i sprijini pe constructori în vederea respectării graficului de punere in funcțiune a noilor capacități, chiar devansarea acestuia. Amintim că termenul planificat pentru punerea în funcțiune a primei capacități este luna august 1979. Am revenit acum, toamna, cind... se numără bobocii. Și consemnăm de la bun început bucuria constructorilor și beneficiarilor de a avea ce. număra.— Am primit mult, ajutor din partea beneficiarului, ne declară Andrei Freitag, maistru la șantierul Tirgu Mureș din cadrul Trustului strucții ce ~ ca. rul ' lotului realizează mintita tiție. mare, hala i tra în funcțiune iembrie anul acesta. Dar e mai bine să vizităm șantierul pentru a vă convinge de realitate.Primul popas îl facem așadar la obiectivul al cărui debut industrial se apropie. Constructorii fac ultimele finisaje interioare. Instalația de lumină și forță, executată de către electricienii beneficiarului, conduși de tinărul inginer. Mircea To- dea, e făcută. O echipă a trustului de lucrări speciale continuă izolarea acoperișului. în partea izolată tinerii Ilie Mihai, Alexandru Zolyomi. Antal Hampel și încă vreo 30 conduși de Moise Suba. muncitor la „Electromureș", instalează utilajele.Frontul de lucru al constructorilor obiective SDV-uri, debitare,

multe Juni în urmă, Radu Savonia, secre-

con- chimi- Ciuj-Napo- cohducăto-ceinves- Ca ur- continuă de producție în
La „Electromureș0 

Tîrgu Mureș

interlocutorul, va in- luna no-

s-a mutat la celelalte : hala etajată pentru atelierul de forjă și extinderea centralei

termice. La hala etajată s-au turnat fundațiile și o bună parte din stilpii primului nivel. Lucrarea continuă. La forjă și debitare se montează prefabricatele. Discutăm cu tinărul macaragiu Emerik Bereczki. ..Timpul ne cam Încurcă, dar facem tot ce, e posibil ea fluxul de montaj să nu se Întrerupă. Dacă avem motive să ne lăudăm cu prima capacitate, trebuie șă facem totul ca să putem sta cu fruntea sus și la construirea celorlalte obiective. Adică, avansul cîștigat șă-1 folosim la crearea condițiilor de lucru pentru perioada de iarnă".Motive de satisfacție are și Ioan Găbudeanu. secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere.— Faptul că ne-am realizat și depășit deja planul și angajamentele asumate la muncă patriotică, pe acest an. capitolul acțiuni finanțate. e o consecință a e- fortului uteciștilor ce lucrează pe șari- tierul noii investiții. Dar prin punerea în funcțiune în a- vans a primei capacități — și sîntem convinși că acest avans îl vom menține , la întreaga investiție —, realizăm mai devreme descongestionarea unor alte spatii de producție, reorganizarea unor linii, măsuri ce vor conduce implicit la creșterea eficienței muncii, la noi sporuri de producție.în prezent, tinerii constructori Emeric Szekely, Alexandru Ignat,. Emil Butilcă. Dumitru Gheorghiță, Ilie . Beldea- nu, Petre și Vasile Cioloca își pregătesc frontul de lucru pentru perioada de iarnă. Alături de ei, zeci de uteciști români și maghiari, membri ai organizației de tineret de la întreprinderea beneficiară, montează utilajele — responsabilitate asumată în exclusivitate — participă la turnarea betoanelor.
M. BORDA

în folosințăîn fiecare zi, după terminarea schimbului, la C.A.P. Brăila are loc careul care — în dețean de realizează de circa 3 dăpost pentru animale cu o capacitate de 316 capete. Muncesc laolaltă tineri din întreprinderi, elevi de la „construcții", din școli generale. Investiția trebuie să fie gata la 31 decembrie a.c. dar tinerii s-au angajat să o realizeze în devans cu o lună.— Obiectivul respectiv — ne spune tovarășul Radu Ivan, președintele consiliului tineret sătesc de la' Comitetul județean Brăila al U.T.C. — trebuia realizat de către Oficiul județean de îmbunătățiri funciare. La indicația CjC. al U.T.C. de a se prelua în construcție directă de către organizațiile județene de tineret unele obiective de investiții, am discutat cu conducerea oficiului și ne-am asumat această răspundere. Știam că nu va fi ușor. La 23 iunie

tinerilor brigadieri, cadrul șantierului ju- muncă patriotică — integral o investiție milioane Iei — un a-

cu o lună mai devreme"am demarat lucrările iar ne aflăm într-un stadiu sat. La sfîrșitul fiecărei zile de muncă are loc careul in care sint evidențiați fruntașii și se prezintă prioritățile zilei următoare. In timpul liber brigadierii participă la activități culturale, sportive. In afară de un

acum avan-

La C.A.P. Brăila

tehnician coordonator din partea Oficiului toate lucrările le execută tinerii. Cu ei s-au săpat 2 900 mc de pămint. s-au turnat“peste 500 mc betoane pentru fundații, s-au montat stilpii de susținere, se face zidăria. Am găsit foarte multă înțelegere și sprijin din partea conducerilor întreprinderilor, a organizațiilor de partid și de tineret și în primul rind din partea tinerilor. Atunci cind a fost nevoie am primit oameni și utilaje. De exemplu, între-

prinderea de utilaj greu „Progresul" ne-a pus la dispoziție un excavator și excavatoriști, de la „NAVROM" și Stația de utilaj transport terasier am avut buldozeriști. I.T.A. ne asigură mașini pentru transportul brigadierilor.Elevii, organizați în serii de cite două săptămini (am avut cinci serii) au muncit in două schimburi la săpături. turnări de betoane, incărcat și descărcat materiale. Aș evidenția in mod deosebit pe Gavrilă Culea, Adrian Surdeanu și Aurel Streche de la Școala generală nr.- 1, Ion Constantin, Cornel Daraban și Vasile Jercan de la Școala generală nr. 17, Marcel Neagu, Vasile Lupu și Vasile Brînză de la Școala generală nr. 25 ; pe toți elevii de la Liceul de construcții, și cel de marină.Stadiul în care ne aflăm dă certitudinea că ne vom pecta angajamentul așa am făcut-o întotdeauna.
ne res- cum

LIDIA POPESCU

la muncă a întregului sat
început de octombrie încărcat de aroma podgoriilor și a pămîntului proaspăt răscolit de pluguri, certifică parcă mai intens faptul Câ ne aflăm in plină toamnă. in plină campanie de stringere și de depozitare a roadelor acestui an Pretutindeni. printr-o mobilizare exemplară. lucrătorii ogoarelor și, alături de ei. mii de tineri, stu- denți. elevi, acționează intens, cu maximum de responsabilitate. Toată ..suflarea" satelor se află in cimp, acolo unde interesul obștii, al inVegii tari, ii solicită prezența. Cei mai mulți cunosc valoarea acestor zile pline, hărnicind din zori și pină sieara tîrziu. Alții, însă, cund cu dezinvoltură inunor mai nostru a încercat să surprindă cu argumentul faptelor, dar și al acestor justificări de circumstanță. cine se află in cimp. cine și pentru ce a rămas acasă...

IN CIMP, LA PRIMELE ORE ALE
DIMINEȚII

justificări lipsite elementară logică.
se as- spatele de cea Raidul

discuitul și insămînțatul. Printre mecanizatori ii intilnim la lucru pe Dumitru Tirîș, Gheor- ghe Șerban, Ghiță Corobană și alții. Nici sectorul zootehnic nu este neglijat. Cele 540 bovine au pregătite deja 2 300 tone silozuri suculente. 300 tone fin, 550 tone paie ce vor fi amestecate cu borhoturi în furaje grosiere. La grajduri, soții Ioana și Nicolae Corobană se îngrijesc de hrana fiecărui animal.Așadar, satul întreg, în primele ore ale dimineții, se află în cimp, hărnicind cu grija firească față de recolta acestui an. cît și față de cea a anului viitor. Curind, insă, aveam să corectăm expresia „satul irîtreg" cu citeva situații de excepție, argumente ale t referă turi“...unui vechi proverb ce .se i la... „pădurea fără uscă-
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Ziua de lucru începuse la C.A.P. Sascut Tirg ca de obicei, cu mult înainte de răsăritul soarelui.La ferma de legume (50 ha cu ardei, vinete și varză) brigada lui Ghiță Bărbînță începuse deja lucrul. Cele 5 șefe de echipă. Marița Grigore Tîriș, Elena Dobrea, Gherghina Constantin, Profira Negoiță -și Margareta Balcană, alături de 80 de cooperatoare. începuseră recoltarea gogoșarilor verzi. . Celor 300 tone legume recoltate pînă acum și livrate la C.L.F.. harnicele cooperatoare adaugă zilnic o producție de cel puțin 10 tone. Alături de ele, 80 de elevi de la Școala generală din Berești (unul dintre cele trei sate ale cooperativei), le dau un ajutor prețios.Sfecla de zahăr, cultivată pe 140 ha. este recoltată și livrată Fabricii de zahăr din aproape în întregime, a doua, condusă de Piștea a încheiat recoltatul 150 ha) in urmă cu citeva zile. In punctul „Ceir", brigada I condusă de Iancu Huțuțui lucrează intens pentru terminarea ultimelor 10 ha.Peste 50 la sută din suprafața ' destinată insămințărilor de toamnă a fost deja pregătită, fiind semănate cu grîu, furăj de masă verde. Pe eliberat după recoltarea 20 de tractoare ale Sascut au început deja

Sascut Brigada Nicolae

115 ha orz, și terenul sfeclei, S.M.A. aratul,
Calitatea produselor

(Urmare din pag. I)

în aceleași prime ore ale dimineții, Ghiță Dinu, flăcău tomnatic la 37 ’de ani, lucra de zor în propria gospodărie, reparin- du-și o... sobă ! Cum zilele friguroase au inceput să se apropie, gestul apare firesc, asemenea fiecărui bun gospodar. Mai puțin obișnuite ni s-au părut însă cuvintele lui Mircea Ba- xan, inginerul șef al C.A.P., care ne mărturisește că Ghiță Dinu este cooperator... doar cu numele ! Altfel spus, nu lucrează în unitate aproape deloc ! „Nu-i adevărat, ripostează vehement cel in cauză, anul acesta am 26 de norme 1“ Aceste 26 de zile din peste 260 cite au trecut pînă acum înseamnă, așadar, pentru G.D. un răspuns „inatacabil" care, întărit ulterior de formula „ce,, eu sînt primul care nu muncește ? !“ pare să-i asigure argumentele forte. Șirul justificărilor, al răspunsurilor dezinvolte dictate de siguranța nepăsării, continuă astfel cu argumente medicale : un picior buclucaș, care noaptea se anchilozează, nu-i permite să muncească „la colectiv", Pînă acum a lucrat însă, o spune cu precizie, „5 ani 4 luni și 17 zile" ! Suficient pentru un om în vîrstă de

37 de ani ! Dincolo de nefirescul acestei atitudini, ne întrebăm totuși, pe ce se bizuie de fapt siguranța interlocutorului nostru ? Aflăm, astfel, că G.D. muncește „cu spor" acolo unde-i convine : „Mai tai la cineva un porc, mai repar un gard, încarc fin". ..Am' încercat, ne spune președintele C.A.P., să-i oferim locuri de muncă mai ușoare. Le-a refuzat pe rînd". în fața noastră, G.D. refuză locul ce i Se oferă la formația de deservire la sectorul zootehnic, pe motiv că „programul este prea lung". Cît de lung este acest program, aflăm de la soții Ioana și Nicolae Corobană, pe care îi întilnim și. apoi, găm în 1300 lei .— ne spune Nicolae Corobană. Suficient pentru a ne aranja o locuință frumoasă, cu tot ce nc trebuie nouă și celor doi copii".Fermitatea și siguranța din glasul interlocutorilor noștri, argumentate de demnitatea unei munci fără reproș, par să zdruncine întrucitva falsa siguranță a lui Ghiță Dinu. Ne-am despărțit cu speranța că el va înțelege măcar acum șubrezenia argumentelor dictate de egoism și lipsă de răspundere.
★Nu ne-am propus, firește, să insistăm asupra fiecărui exem piu pe care satul Berești ni ’-ar fi putut oferi în justificarea anchetei de față. Ne-am interesat, în încheiere, cu ajutorul președintelui C.A.P. și al inginerului șef al unității, despre modul în care obștea se preocupă de acești cetățeni. Răspunsul cel mai convingător ne-a fost oferit, prompt, intr-o convorbire Cu Costică Dobre, îngrijitor la ferma zootehnică : „In urmă cu citeva luni, văzind că nu lucrez, tovarășul președinte m-a adus aici, plătindu-mi înainte 700 de lei, ca o dovadă a faptului că voi ciștiga bine. Că este așa, m-am convins imediat. De curind, l-am gdus aici pe fratele •, meu, Nicolae Dobre, care pînă acum nu lucra nicăieri. Lumea ne privește altfel de atunci".

la fermă : între 7 și 11 între 14 și 19 ! „Cîști- medie, fiecare, 1200— pe lună, plus produse

GABRIEL NĂSTASE

iNSĂMlNȚAREA GRIULUI
• ALBA

Produce instalația pe care o conduceți la capacitatea proiectată ? Cunoscind rezultatele bune raportate de colectivul întreprinderii chimice „Sinteza" din municipiul Oradea, pe 9 luni, ne așteptam ca la această întrebare să primim de la toți cei un cel și dim la producția marfă. în valoare de peste 15,4 milioane lei, Ifvrată. suplimentar în an de unitatea bihoreană, pe piața internă cît și Ia port, bănuiam că toți cei întrebați ne vor spune, așa ctfm ne-au declarat tinerii din secția „pigmenți" : am depășit parametrii proiectați ai instalațiilor prin îmbunătățirile tehnologice aduse de noi și printr-o mai bună organizare a muncii, cu 7,6 Ia sută.în citeva locuri. însă, este drept, nu multe, răspunsul primit nu a fost cel așteptat. Așa, de pildă, in timp ce în secția „lacuri și vopsele" indicele de utilizare al capacităților de producție a fost depășit cu 3 la sută, iar în secția „oxigen" cu 27 la sută, la „sinteza I" — o altă secție importantă a întreprinderii orădene — instalația de producere a acidului salicilic a fost utilizată doar în proporție de 95.8 la sută. „A trebuit să oprim toate utilajele timp de citeva zile din cauza unui șnur aparent banal, de azbest— ne explică tovarășul EugenCosma, șeful biroului plan. Cei din compartimentul aprovizionare se pare că nu au avut in vedere, cind au întocmit necesarul de materiale și piese schimb pe acest an si un menea șnur, reper foarte portant, după cum aveam . vedem. Pină ce am | reușit găsim, după ce am umblat aproape toată țara, instalația a stat, șt noi am înregistrat o restanță de 72 tone acid salicilic. produs foarte mult' solicitai de beneficiarii noștri".în ceea ce privește cantitatea

cu care am stat de vorbă singur răspuns, respectiv, afirmativ. Sau, într-un caz mai fericit, dacă ne gin-acest atît ex-

de ase- im- să să-l prin

producției restante, exemplul la care ne-am oprit nu este desigur cel mai semnificativ. Unele restanțe înregistrate in planul fizic, pe 9 luni, sint șl mal mari. Dar pentru a sublinia greutățile ce le poate provoca un ’ nai șnur de azbest", altfel o scăpare neînsemnată, o deficiență organizatorică, tul relevat mai sus este, dem, edificator. Pînă la 31 august colectivul de muncă de la întreprinderea chimică „Sinteza" a livrat suplimentar economiei 457 tone lacuri și vopsele, 346 tone pigmenți sintetici. 205 000 mc oxigen, alte importante cantități de produse ■ chimice. Nici unul dintre acestea nu poate înlocui, insă, acidul salicilic, necesar altor unități pentru prepararea diferitelor substanțe și nici cele peste 1 520 tone an ti dăunători ' său cele 20 tone conservant. atît de mult căutat în această vreme de gospodine, alte poziții din plan la care apare semnul minus.Răsfoiam o situație pusă la în- demînă in biroul plan al întreprinderii, situație in care erau raportați indicii de utilizare »i principalelor grupe de utilaje. In iulie 1978. putem citi, de pildă. că mașinile de frecat cu 3 valțuri au staționat „469 ore din lipsă de forță de muncă și alte cauze". Ca urmare- a nerespec- tării termenului de punere în funcțiune și a altor deficiente apărute Ia montajul instalației de producere a antidăunătorilor nu s-au putut fabrica mai bine de 500 tone astfel de substanțe foarte mult solicitate și la export. Mai bine de 5 zile instalația de producere a oxidului verde de crom a fost oprită pentru că a lipsit bicromatul de sodiu — furnizorul fiind Combinatul chimic din Tirnăveni.Alte 4 zile nu au funcționat nici instalațiile de la „lacuri și vopsele" din lipsă de Whitespirt ne- trimis Ia timp de Ia Rafinări» din Dărmănești. în more se pare că acestea au fost principalele cauze care au tras în jos curba graficului de producție la

„ba- spus, • mică fap- cre-

unele capacități. Tot la acest capitol ar mai trebui adăugat că din cele 400 tone clorură de etil tehnică cerută in acest an de întreprinderea „Colorom" Codlea nu s-au livrat decît 45 tone, întrucît, unitatea brașo- vesnă nu poate prelucra in momentul de față mai mult, tot pentru că una din noile capacități construite aici nu a intrat în funcțiune la timp. Neavînd cisterne pentru depozitare, instalația de producere a acestei soluții a trebuit oprită și se va repune poate în funcțiune odată cu cea de la Codlea...Dar. in afară de aceste cauze, într-un fel obiective, deși cele mai multe din problemele subliniate puteau fi soluționate printr-o măi bună organizare a. muncii în secții și o mai mare preocupare pentru aprovizionarea din timp cu materiile prime necesare, mai sînt și altele „de un tonaj la fel de greu" ca cele despre care spuneam și care țin numai de capacitatea fiecărui om, a întregului colectiv de a folosi mașinile și instalațiile. toate mijloacele de care dispun. Așa de exemplu, multi tineri mai absentează nemotivat dă la program, alții nu dovedesc destulă preocupare pentru însușirea tuturor cunoștințelor necesare exploatării în cele mai bune condiții a instalațiilor. „Este de datoria lor, a uteciștilor din unitatea noastră — remarca tovarășul inginer Teodor Cladovan. directorul unității — ca odată ce li s-a încredințat o instalație complexă cum este cea de aici, să caute nu numai să asigure funcționarea acesteia la capacitatea proiectată, ci și s-o perfecționeze continuu, lucru posibil, desigur, numai printr-o permanentă a- plecare spre studiu și cunoaștere. Avem de pus In funcțiune în acest an alte citeva instalații. Tinerii ne pot ajuta la montaj, la alte lucrări pe care le pot face prin muncă patriotică. Sînt instalații ce la anumite termene intră în revizii care, de asemenea, pot fi repuse în funcțiune

într-un\timp mult mai scurt de- cit cel ''planificat, dacă se organizează in acest scop acțiuni de muncă patriotică și se lucrează cu pricepere, așa cum uteciștii noștri au dovedit in unele date".Față de aceste spuse sperăm ca membrii comitetului U.T.C, să dovedească nu numai receptivitate ci și o mai mare promptitudine in acțiunile pe care le vor. organiza. Și nu numai față de cele spuse de directorul in- . treprinderii ci și față de alte ■ sarcini care le stau în față. Așa cum qvea să ne spună tovarășul inginer Vicențiu Pozsar, șeful secției „sinteze II" prin modernizarea unor mașini și utilaje, capacitatea unor instalații poate crește cu 10—15 la sută sau chiar măi mult. Astfel, prin a- sigurarea unei mai bune etanșeități la instalația de acid salicilic cantitatea de substanță produsă într-o anumită unitate! de schimb poate fi mult mărită. Tot aici trebuie Îmbunată-, țit sistemul de încălzire, o instalație pilot pentru acest lucru fiind in eurs de realizare. „Sînt tineri — remarca șeful secției — precum operatorii Iosif Ciu- pa și Florian Cîmpan sau inginera Maria Cluciu, care au obținut succese frumoase pe a- ceastă linie a căutărilor ce au drept scop perfecționarea tehnologiilor de fabricație, a întregii munci desfășurate în secții. Cu atlt mai mult 'este necesar ca numărul tinerilor cu asemenea preocupări să crească, cu cit multe dintre produsele noastre sînt foarte mult solicitate și pentru a satisface aceste mari cereri trebuie construite noi capacități. ori noi putem elimina niște eforturi suplimentare, asi- gurînd o mai bună funcționare a instalațiilor pe care le averp, intensificînd preocupările tuturor în direcția creșterii continue a capacității fiecăruia de a folosi cu o mai mare eficiență... capacitățile noastre de producție".
NICOLAE MILITARU

livrează ritmic acrilonitril. ace- tat de vinii. sau alfa-metil-sti- ren, apar dese opriri și repor- niri la instalațiile de la Săvinești. Iar orice oprire sau repor- i’.ire — se știe — măresc stocul 'de produse de slabă calitate sau chiar deșeuri. în privința deșeurilor, s-a găsit o soluție doar la unele secții printre care și cea de melană. Este vorba de o redizolvare a deșeului solvent concentrat, introducerea lui in ductiv. Dar asta nergie. manoperă și timp in plus. Cine le decontează ? Deocamdată, nu furnizorii de materie primă.Cam atît despre decontul acelor produse de slabă calitate unde „colaborator" principal este furnizorul din Pitești, Craiova sau Brazi. Să vedem acum influența disciplinei tehnologice și de producție asupra calității produselor care poartă marca Săvinești.Calitatea fibrei de melană — afirmă specialiștii — depinde în proporție de 90 la sută de calitatea polimerului, polimer care se produce aici. Aflați in fața tablourilor de comandă, am înregistrat următorul dialog- între inginerul șef de tură și șeful e- chipei de operatori, Constantin Merticaru.„Ce se întimplă cu generatorul 1 ? Văd că se semnalează o defecțiune".„Da, aveți dreptate, nu reglează bine un ventil și există surplus iu generator".„De cind se intîmplă asta?“.„De azi dimineață", (n.n. —Ne aflăm in fața ora 13 și un sfert).„Chemați imediattul !“.Era atit de greu depanator incit să mersul unei instalații la parametrii anormali 1 Imposibil de crezut. Dealtfel, dacă răsfoim caietul de rapoarte, vom observa faptul că situații de acest gen se mai intîmplă, iar principalii parametri de funcționare variază între limite inacceptabile. Unde sint cei 13 operatori și 2 tablo- niști ? Meșterul Gheorghe Asan- dei confirmă că sînt la posturile lor. Dar nu și că sint întotdeauna suficient de atenti la mersul aparatelor și instalațiilor.Disciplina tehnologică depinde în bună măsură de disciplina ds producție, de disciplina fiecărui om. Dacă cineva lipsește din- tr-un post important al fluxului tehnologic, altcineva trebuie să fie prezent în două posturi : al său și al celui plecat. în acest caz atenția nu mal poate fi concentrată într-o singură direcție, ci împărțită, deci diminuată. Statisticile de Ia combinat relevă că In primele 9 luni ale anului s-au înregistrat zeci de mii ore/om nelucrate, dato-

într-un iar apoi refluxul pro- înseamnă e-

tabloului laA.M.C.-iS-de găsit un se accepte

rită învoirilor sau absențelor nemotivate. Acesta ar fi doar un aspect ; al doilea, la fel de important, il constituie nefolo- sirea tuturor celor 480 minute de lucru. Controalele efectuate de ech’ipe formate din membri ai consiliului oamenilor muncii pe combinat, existența a numeroși lucrători care vin obosiți sau chiar dorm în timpul schimbului de noapte. Au fost desigur. aplicate sancțiuni, pentru indisciplină - sau abateri de la procesele tehnologice, dar toate acestea nu au reușit să elimine situațiile de care vorbeam, în această privință trebuie spus că organizațiile U.T.C., comitetul U.T.C. pe combinat nu se manifestă ferm. „Vitrina calității" ' sau mai noua inițiativă „Fanionul calității", sau chiar vechiul angajament „Eu produc, eu controlez, eu răspund" nu-și ating întru totul scopul propus. Conțin încă destule elemente pasive în felul de a le pune în aplicare. Opinia colectivă se face arareori simțită. Pentru e- liminarea acestor carențe a susținut o veritabilă pledoarie inginerul Mihai Glavge.„Am și eu destui tineri In secție care lipsesc nemotivat, mai ales in schimburile de noapte. Mai am și din cei care vin cu boli închipuite. Cind verific foaia de pontaj, observ că aceste lucruri nu se văd acolo. De ce ? 1 Pentru că membrii echipelor nu he-ază w prompt, Iartrece uneori sub tăcere greșelile unor oameni din echipele sale. Membri care, bineînțeles, lucrind în acord global, iau a- ceiași bani fără să roșească. Nu este echitabil în nici un fel. în primul rînd că iau bani din a- cordul celorlalți, dar în același timp că, lipsind de lingă instalații, creează goluri In calitatea producției, a produselor finite. Ar trebui ca opinia colectivă, organizațiile U.T.C, din secții și ateliere să fie mai ferme fată de astfel de abateri".Fermi și intransigenți sint schimb cei 35 calitate din cazul molanei, nere laborante troloareleGabriela Zaharia. Periodic (din oră în sau la altele), nuntit fluxultatea unor „șarje" nu corespunde, fac imediat sesizări și se remediază situația. Mai mici sau mai mari, asemenea cauze trebuie să intre neîntîrziat in atenția tuturor oamenilor muncii, a tinerilor, de la combinatul din Săvinești, să genereze acțiuni pe măsură — rapide, eficiente. Căci marca produselor fabricate aici este și va fi direct influențată de operativitatea și fermitatea cu care vor fi puse în aplicare.

Pină la declanșarea din plin a recoltării porumbului, lucrătorii ogoarelor din județul Alba execută celelalte lucrări agricole de sezon. Cea mai mare concentrare de forțe mecanice o întilnim la pregătirea terenului și însămințarea culturilor de toamnă. Atît în unitățile agricole de stat cit și in cele cooperatiste s-a încheiat semănatul orzului de toamnă, orzoaicei și furajelor masă verde, culturi ce ocupă suprafața de 16 600 de hectare. Printre fruntași se numără mecanizatorii din Teiuș, Alba-Iulia, Unirea. Cunța și Ocna Mureș. Griul, principala cultură de , toamnă, . cultură care în acest județ va ocupa 37100 de hectare s-a însămînțat pînă în prezent- pe aproape opt .mii de hectare. Front de lucru este asigurat semănătorilor pentru încă două mii de hectare, iar suprafața arată cesul rește puluiîncă de dimineață, șeful secției de mecanizare de la C.A.P. Ciumbrud, Mihai Szabo, împreună cu inginerul șef al unității, Tiberiu Ștefănescu, s-au aflat alături de mecanizatori în ferma numărul 2. Aici era planificat înainte cu o seară să se deplaseze echipa de la pregătit teren și semănat, în flux neîntrerupt, mecanizatorii Augustin Gimbășan, Emeric Nagy, Gheorghe Bolaș, Aurel Epure, Aurel Savu pregătesc un bun pat germinativ după care intră semănătorile. Se urmărește calitatea lucrărilor cu atît mai

mult cu cit o parte din suprafețe se află pe pante. Cei pre- zenți în cimp lucrează cu mare atenție la semănatul griului, așa cum dealtfel au procedat și la însămințarea celorlalte culturi de toamnă.
• ILFOV

oamenii, reacțio- maistrul

tn de in ti-de controlori Combinat, iar colectivele de conduse de, con-Ecaterina Adam șioră pentru unele probe, două și trei ore pentru se face un control amă- al produsului aflat în de fabricație. Cind cali-

este mult mai mare, Suc- mecanizatorilor se dato- folosirii integrale a tim- bun de lucru.

Pentru realizarea celor 450 ha destinate culturii de griu, la cooperativa agricolă de ducție ilfoveană Herești gajate 3 semănători. în țiile asigurării vitezelor de insămînțat, graficul cru este cuprins pe o plasată în prima parte octombrie. Au fost din vreme asolamentele, pro- cedindu-se, la recoltarea și eliberarea. operativă.: aș. Terenurilor acoperite cu culturi târzii. „Ne aflăm în perioada optimă, cind, față de alți ani, cu o mică excepție la rezerva de timiditate, condițiile de climă și sol sînt bune — ne spune ing. Gabriela Ulmanei, tehnologul șef al unității. Am acordat o deosebită atenție în acest an calității țp toate verigile de producție : uniformitatea arăturii, . . nivelare parțială prin discuire, norma de semănat, densitate și adincime de insămînțare constantă, un sortiment de soiuri adecvat zonei noastre. Ca urmare, pînă acum am însămînțat peste 300 hectare și avem pregătite 200 hectare pe care semănatul se va încheia în următoarele 4—5

pro- sînt an- condi- zilnice de lu- decadă a lunii întocmite

alte

zile".
OVIDIU MARIAN 

ȘTEFAN DORGOȘAN

RecoltareaDeși ne aflăm în cea de a doua lună a toamnei, cind zilele frumoase pot să cedeze locul, în .mod ioase și muncile tă dată tele și fasolea n-au fost recoltate decît în proporție de 60 la sută față de prevederi. Dacă în județele Ialomița, Olt, Dolj, Galați, Argeș, cantitățile culese depășesc nivelul realizărilor pe țară, în Tulcea, Ilfov, Timiș, Brăila, Buzău, Constanta. Bacău, unele dintre ele dispunind de mari suprafețe agricole, ritmul recoltatului este sub cel prevăzut.Centrala de specialitate recomandă ca în zilele următoare să se respecte cu strictețe grafi-

neprevăzut, altora plo- nefavorabile pentru agricole, pină la aceas- tomateie, ardeii, vine-

legumelorcele de recoltare și livrare a legumelor de vară. în acest scop, se impune o mai bună organizare și dirijare a formațiilor de lucru, utilizarea deplină a mijloacelor de transport — autocamioane, remorci și celelalte utilaje. De asemenea, o deosebită grijă trebuie acordată adăposti- rii provizorii în cimp a legumelor, livrării in stare proaspătă a celor destinate consumului 1- mediat,. precum și depozitării celor ce urmează a fi industrializate, Pentru culturile de toamnă și verdețurile de primăvară se recomandă o îngrijire atentă, punindu-se accent pe irigare, îndeosebi in zona de sud a țării unde se resimte încă seceta din vară.
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VIZITA PREȘEDINTELUI REPUBLICII POPULARE BANGLADESH
Dineu oficial oferit 

de tovarășul
Nicolae Ceaușescu 

și tovarășa 
Elena Ceaușescu 

în onoarea 
președintelui 

Ziaur Rahman 
și a doamnei 
Ziaur RahmanPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și _ tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, un dineu oficial în onoarea președintelui Republicii Populare Bangladesh, Ziaur Rahman, și a doamnei Ziaur Rahman.La dineu au luat parte tovarășii Manea Mănescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Virgil Ca- zacu, Ion Dincă, Janos Fa- zekas, Paul Niculescu, Gheor- ghe Oprea, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Ion Coman, Vasile Patilineț, Ion Ursu, Vasile Mușat, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale și unități economice, personalități ale vieții noastre științifice și culturale.

Au participat Shamsul Huq, Shah Azizur Rahman, A. Z. M. Enayatullah Khan. S.A.M.S. Ki- bria și Celelalte persoane oficiale din R.P. Bangladesh care îl însoțesc pe președintele Ziaur Rahman.Au luat parte, de asemenea, ambasadorul României în R. P. Bangladesh și ambasadorul R.P. Bangladesh în România.Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Populare Bangladesh și Republicii Socialiste România.în timpul dineului, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, președintele Republicii Socialiste România și președintele Republicii Populare Bangladesh au rostit toasturi, urmărite cu atenție și subliniate cu aplauze.

A

întâlnirea președintelui
Nicolae Ceaușescu

cu președintele Ziaur Rahman

La Palatul Republicii a avut loc, miercuri după-amiază, o în- tilnire intre președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Re
publicii Populare Bangladesh, Ziaur Rahman.Desfășurată într-o atmosferă de caldă cordialitate, întîlnirea a prilejuit un schimb de vederi

consacrat examinării stadiului actual și perspectivelor colaborării dintre cele două țări și popoare pe plan bilateral și în sfera vieții internaționale.
Toastul președintelui 
NICOLAE CEAUȘESCUStimate domnule președinte, Stimată doamnă Rahman, Doamnelor și domnilor, Dragi prieteni și tovarăși,Am deosebita plăcere ca, în numele 'Consiliului de Stat, al guvernului român, al meu și al tovarășei mele, să vă adresez dumneavoastră, domnule președinte, stimatei doamne Șan- man, colaboratorilor care vă însoțesc, un călduros salut de bun venit în România socialistă. împreună s cu urarea de a vă simți cit mai bine pe pămintul patriei noastre !Vizita dumneavoastră este o expresie a bunelor raporturi de prietenie și colaborare statornicite între România și Republica Bangladesh, a dorinței țărilor și popoarelor noastre de a conferi acestor relații dimensiuni tot mai largi, pe baza deplinei egalități, a stimei și respectului reciproc.Constituie un motiv de satisfacție faptul că, în cei peste 6 ani care au trecut de la stabilirea relațiilor diplomatice dintre țările noastre și mai ales după încheierea în 1974 a A- cordului de cooperare economică și tehnico-științifică dintre România și Bangladesh, s-au amplificat schimburile noastre comerciale, științifice și culturale. s-au înmulțit contactele la diferite niveluri. Este deosebit de semnificativă tn acest sens dublarea în ultimii trei ani a volumului colaborării e- conomice. Sperăm că vizita, convorbirile pe care le-am început astăzi vor evidenția noi căi și mijloace de a lărgi și mai mult aria schimburilor și cooperării economice și tehnico- științifice, în scopul progresului economic și social al popoarelor noastre, al cauzei păcii >și colaborării internaționale.Poporul român urmărește cu simpatie și se bucură de realizările pe care poporul Republicii Bangladesh le obține în dezvoltarea sa economico-socială liberă și independentă și-i urează noi și tot mai mari succese pe calea propășirii patriei.în cursul vizitei pe care o faceți în tara noastră, domnule președinte, veți avea prilejul să cunoașteți și unele din preocupările și realizările poporului român în dezvoltarea economică, a științei și culturii, in construcția, sub conducerea Partidului său Comunist, a societății socialiste multilateral dezvoltate precum și dorința sa de a trăi în pace și colaborare cu toate națiunile lumii.Domnule președinte.România, profund atașată cauzei libertății și independenței popoarelor, participă activ la viața internațională, își aduce contribuția, constructivă la eforturile pentru soluționarea marilor probleme ce confruntă omenirea. Pornim, de la faptul că în viața internațională se afirmă tot mai puternic hotărirea popoarelor de a pune capăt vechii politici imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, de a se dezvolta libere, deplin stăpîne pe destinele și bogățiile lor naționale. Avem totodată în vedere că pe plan mondial are loc o accentuare a tendințelor de reedi

tare a politicii de dominație și dictat, de reîmpărțire a lumii in zone de influență, ceea ce periclitează independența unor state, pacea și securitatea mondială. Această realitate face astăzi mai necesară ca oricînd unirea tuturor popoarelor care doresc să fie libere, pentru împiedicarea agravării climatului politic mondial, pentru diminuarea tensiunii create și pentru continuarea cursului spre destindere, spre o politică de colaborare și pace intre națiuni.în acest spirit, România acționează consecvent pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare cu toate țările socialiste, întărește conlucrarea și solidaritatea cu țările în curs de dezvoltare, cu statele nealiniate, extinde raporturile tehnico- științifice, culturale cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii fără deosebire de orînduire socială, pro- movînd ferm principiile deplinei egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, nerecurgerii la forță sau la amenințarea cu forța. Considerăm că aceste principii constituie singura cale de asigurare a independenței popoarelor, de asigurare a unei păci trainice în lume.România acordă o importantă deosebită înfăptuirii unui climat de securitate și colaborare pe continentul european, unde sînt concentrate în prezent cele mai mari efective militare și arsenale — inclusiv nucleare — din cite a cunoscut vreodată istoria. Apreciem că trebuie făcut totul pentru transpunerea în viață a documentelor Conferinței de la .Helsinki, pentru dezvoltarea unei largi și neîngrădite colaborări între toate statele continentului și, în mod deosebit, pentru trecerea la dezangajarea ' militară, instaurîn- du-se un climat care să ofere popoarelor europene garanția că se află la adăpost de orice agresiune din afară, că iși pot consacra forțele cauzei progresului și civilizației.Ne îngrijorează faptul că pe diferite meridiane se perpetuează de multă vreme stări de încordare, conflicte ’militare și că. alături de acestea, apar altele noi, care pun în pericol securitatea și pacea internațională. Desigur, îndelungata dominație imperialistă și colonialistă a creat și a lăsat nerezolvate, pe diferite continente, multe probleme complicate. Soluționarea tuturor acestor probleme trebuie realizată însă nu pe calea armelor, a acțiunilor militare, prin forță, ci exclusiv pe baza tratativelor directe între părțile interesate. Viața, evenimentele internaționale demonstrează că numai tratativele politice pot asigura rezolvarea justă și durabilă a problemelor, întărirea păcii șf securității popoarelor. în acest sens, România se pronunță ferm pentru rezolvarea pe calea tratativelor, cu participarea tuturor părților interesate, a problemelor din Orientul Mijlociu, care să ducă la retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate și la soluționarea problemei poporului palestinian, inclusiv prin consti

tuirea unui stat propriu independent și, totodată, prin asigurarea integrității și suveranității tuturor statelor din zonă.Sprijinim, de asemenea, activ lupta popoarelor din Rhodesia și Namibia, pentru deplina independență a populației din Africa de Sud, ■ împotriva politicii de apai-theid, în general lupta de eliberare națională, pentru lichidarea deplină a colonialismului și dominației de orice fel.De asemenea, consideram că este necesar să se facă totul pentru Soluționarea problemelor din Africa pe calea tratativelor, pentru întărirea unității africane, pentru a se evita orice intervenție străină în treburile Africii și, dealtfel, ale oricăror altor continente.Ținînd seama de evoluția vieții internaționale, este necesară întărirea unității popoarelor pentru a-și apăra independența, suveranitatea, dreptul de a fi deplin stăpine pe destinele lor.România, împreună cu toate popoarele dornice de pace, acționează pentru înfăptuirea dezarmării generale și în primul rind a dezarmării nucleare, pentru realizarea noii ordini economice mondiale care să contribuie la lichidarea subdezvoltării, a împărțirii lumii în țări bogate și sărace, să asigure stabilitatea economică, progresul tuturor popoarelor.Soluționarea constructivă a problemelor complexe ale epocii noastre impune participarea activă la întreaga viață internațională a tuturor statelor, indiferent de mărimea lor, și în primul rind a țărilor mici și mijlocii, a țărilor în curs de dezvoltare, a statelor nealiniate. Organizația Națiunilor Unite, care oferă în acest sens cadrul cel mai corespunzător, trebuie să-și sporească tot mai mult rolul și contribuția la cauza destinderii și păcii.Sîntem încredințați că România și Bangladesh vor conlucra tot mai activ, pe arena mondială, pentru soluționarea marilor probleme contemporane, pefitru triumful păcii și colabo • rării dintre popoare, a independenței pppoarelor, pentru realizarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.Domnule, președinte,Am deplina convingere că vizita pe care o întreprindeți in România, convorbirile pe care le avem și înțelegerile la care vom ajunge vor marca un moment de seamă în dezvoltarea cooperării dintre țările noastre, atît pe planul relațiilor bilaterale, cit și in înfăptuirea idealurilor de pace și progres, de independență ale tuturor popoarelor.Cu aceste ginduri, ridic acest toast :în sănătatea dumneavoastră, domnule președinte, și a stimatei doamne Rahman ; pentru progresul șj prosperitatea poporului Republicii Bangladesh : pentru prietenia și colaborarea dintre popoarele noastre ; pentru pace și securitate in întreaga lume !în sănătatea dumneavoastră, a tuturor ! (Aplauze),

Toastul președintelui
ZIAUR RAHMANExcelență, domnule Președinte,Doamnă Elena Ceaușescu,Distinși prieteni români.Excelențe, doamnelor și domnilor.Apreciez în modul cel mai sincer amabila invitație pe care ne-ați adresat-o de a efectua o vizită de prietenie în minunata dumneavoastră țară. Sint profund mișcat de căldura primirii și de ospitalitatea largă rezervată mie, soției mele și membrilor delegației mele de către guvernul și poporul român. în numele delegației mele, al doamnei Ziaur Rahman și al meu personal doresc să exprim Excelenței Voastre mulțumirile noastre sincere pentru onorurile și tradiționala ospitalitate românească ce ne-au fost oferite. Am deosebita plăcere de a aduce Excelenței Voastre, guvernului și minunatului popor al României. sentimentele profunde de prietenie ale guvernului și poporului țării mele.Excelență,Noi, cei din Bangladesh, admirăm și respectăm forța de nezdruncinat și abnegația poporului român. Sub înțeleaptă și dinamica dumneavoastră conducere, poporul român a obținut succese mărețe nu numai in domeniile tehnicii și științei, dar și în alte sectoare ale activității umane. Este, într-adevăr, plăcut să remarcăm că România de azi oferă imaginea unei țări moderne și în plin progres, cu o industrie și o agricultură foarte dezvoltate și un înalt nivel de trai.Noi dăm o înaltă apreciere sprijinului continuu acordat de România statului Bangladesh de la proclamarea independenței noastre. Țările noastre au puncte de vedere similare in multe probleme internaționale și colaborează activ in numeroase forumuri internaționale pentru realizarea obiectivelor comune. Ca și poporul român, noi, cei din Bangladesh, promovăm o politică consecventă. bazată pe principiile respectului reciproc și egalității suverane, neamestecului în treburile interne și recunoașterii necesității cooperării reciproce pentru accelerarea ritmului noastre economice și dezvoltării sociale.Excelență, o națiuneBangladesh este nouă, cu un patrimoniu cultural bogat și o istorie indelungată. Poporul nostru a trecut în mod curajos la- îndeplinirea sarcinii importante de reconstrucție națională și dezvoltare. Noi. considerăm că un stat in curs de dezvoltare ca al nostru trebuie să se bazeze din ce in ce mai mult pe resursele proprii umane și materiale in accelerarea ritmului de dezvoltare economică și socială. Aceasta este gindirea care a inspirat „Mișcarea Swa- nirvar“ — dezvoltare prin forțe proprii — în Bangladesh drept strategie pentru dezvoltarea națională.Excelență,Noi, în Bangladesh, ne străduim să punem la bazele politicii noastre externe obiectivul național de consolidare a independenței, de apărare a suveranității și integrității teritoriale, precum și de edificare a unor relații prietenești cu toate statele lumii. Aceste obiective pot fi realizate numai intr-un climat de nace și stabilitate. Inițiativele pozitive întreprinse în acest sens de țara mea constituie elemente importante in politica noastră externa.

începerea convorbirilor oficiale
(Urmare din r>ag. I)

Statele din Asia de sud trec din cind în cînd prin perioade de tensiune și încordare, insă Bangladesh a urmat constant o politică propriei ranității, păcii și stabilității. în spirit de bunăvecinătate și prietenie am reușit să încheiem acorduri cu India cu privire la folosirea în comun a apelor fluviului Gange, cu Nepal și India privind utilizarea unei căi rutiere pe teritoriul Indiei pentru comerț și tranzit între Bangladesh Nepal, precum și un Birmania refugiaților nele lor din

dedicată consolidării independente și suve- precum și promovării

și acord cu pentru repatrierea birmanezi la cămi- Birmania.Excelență, cu profundă îngri- situația existentă în Apropiat. Am urmărit interes diferitele iniția- eforturi îndreptate în unei păci durabile și zonă. Considerăm că o
Constatăm jorare Orientul cu adine tive și direcția juste înpace justă și durabilă în Orientul Apropiat poate fi instaurată numai pe baza retragerii complete a Israelului din toate teritoriile arabe ocupate și exercitarea de către poporul palestinian a drepturilor sale inalienabile. inclusiv propria sa patrie.O altă zonă de se află în sudul regimurile rasiste Zimbabwe, de Sud continuă să nege drepturile populației, tinua să neabătut arabilor,Orientul Apropiat și a popoarelor din sudul Africii.

de a aveamare tensiune Africii, unde minoritare din Namibia și Africalegitime ale majorității Bangladesh va con- acorde sprijinul săi» pentru cauza justă a palestinienilor în
Excelență,Ca o contribuție la care se întreprind pe ternațional în direcția rii păcii. Bangladesh și-a declarat sprijinul său ferm pentru rezoluția O.N.U. cu privire la proclamarea Oceanului Indian ca zonă a păcii. Bangladesh ar saluta organizarea de consultări între țările de pe litoralul și din interiorul zonei Oceanului Indian și participarea acestora la măsurile de aplicare efectivă a rezoluției O.N.U.Bangladesh participă din plin la toate organizațiile internaționale dedicate păcii, progresului și stabilității, joacă un col menea forumuri ganizația Mișcarea ________ ____ _______ ,Organizația, Conferinței Islamice și Commonwealth. Bangladesh sprijină dreptății promotor țărilor în lumea

eforturile plan in- promovă-

Bangladesh activ in ase- cum sint Or- Națiunilor Unite, statelor nealiniate,constant principiile și echității și este un ferm și activ al cauzei curs de dezvoltare din a treia. Noi credem îndreptul fiecărei națiuni de a-și stabili și construi în mod liber propriul ei sistem social, economic și politic, prin căile și mijloacele liberExcelență, alese.
Pentru uriașa rii care trăiește mea a treia, cum este țara mea, problema centrală este aceea a sărăciei, a bolilor și a foametei, Soluționarea problemelor acute de care depinde viitorul țărilor noastre nu se poate realiza eficient în cadrul actualei ordini economice mondiale. Bangladesh, împreună cu celelalte țări în curs de dezvoltare, va continua să promoveze lupta comună noii ordini ționale.Apreciem

masă a omeni- în țări din lu

pentru instaurarea economice interna-în mod deosebit

prilejul ce ni s-a oferit în cadrul vizitei mele in marea dumneavoastră țară de a avea un util schimb de vederi asupra unor probleme de interes reciproc pe plan bilateral, regional și internațional cu Excelența Voastră și cu alți oameni politici ai României, precum și posibilitatea de a vedea cu ochi proprii remarcabilele realizări ale poporului român.Sînt fericit că a dobîndit multiple dimensiuni cooperarea bilaterală între țările noastre și sper că aceasta se va adinei și lărgi tot mai mult în viitorii ani. Dorim marelui popor român depline succese în eforturile pentru realizarea obiectivelor sale naționale.Excelență,Doamnelor și domnilor, săîngăduiți-mi să vă rog toastăm împreună— pentru sănătate, viață Sale Ceaușescu și doamnei Ceaușescu,— pentru progresul și prosperitatea poporului român,— în sănătatea distinșilor oaspeți prezenți,— pentru prietenia tot mai trainică și veșnică intre Bangladesh și România 1 (Aplauze).

îndelungată președintelui fericire șiExcelenței Nicolae Elena

în cadrul convorbirilor au fost evidențiate bunele relații care s-au stabilit și se dezvolță între România și Bangladesh, apre- ciindu-se că vizita actuală, dialogul la nivel înalt dintre șefii celor două state constituie un moment important in cronica relațiilor dintre țările noastre. S-a relevat că acestea vor contribui la aprofundarea relațiilor de tre din prietenie și colaborare din- poporul român și poporul Bangladesh, dintre cele două

țări, la stabilirea de noi căi și mijloace menite să contribuie La amplificarea și aprofundarea, raporturilor dintre România și Bangladesh, in domeniile politic. economic, tehnic și cultural. in interesul și spre binele ambelor popoare,,, al cauzei păcii, progresului și independenței, al înțelegerii și colaborării dintre națiuni.1 Convorbirile se desfășoară în- tr-o atmosferă de caldă priete-1 nie, de înțelegere și respect reciproc.Sosirea în Capitală
(Urmare din paa. I)Emil Bobu, Cornel Burtică, Ion Dincă, Janos Fazekas, Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Ștefan Andrei, Ion Coman, Vasile Patilineț, Vasile Mușat, precum și George Homoștean, Suzana Gâ- dea, Constantin Stătescu, Ion Traian Ștefănescu, miniștri, generali și ofițeri superiori, alte persoane oficiale.Pe aeroport se aflau, de asemenea, ambasadorul României în Bangladesh, Iosif Chivu, și ambasadorul R.P. Bangladesh la București, A. W. Shams-ul Alam.Președintele Republicii Populare Bangladesh este însoțit în vizita sa în țara noastră de Shamsul Huq, ministrul afacerilor externe, Shah Azizur Rahman, ministrul muncii Și bunăstării industriale, A.Z.M. Enayatullah Khan, ministrul pe-

trolului și resurselor minerale, S.A.M.S. Kibria, secretar pentru afacerile externe, de alte persoane oficialeO gardă militară aliniată pe aeroport a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Populare Bangladesh, și Republicii Socialiste România, in timp ce, în senjn de salut, au fost trase 21 salve de artilerie.Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ziaur Rahman au trecut în revistă garda de onoare.Un grup de pionieri au oferit președinților Nicolae Ceaușescu și Ziaur Rahman, tovarășei Elena Ceaușescu și doamnei Ziaur Rahman buchete de flori.Solemnitatea primirii oficiale s-a încheiat cu defilarea gărzii de onoare.Un mare număr de bucu- reșteni aflați pe aeroport, pre-*  cum și tineri din Republica Populară Bangladesh care studiază in țara noastră participă cu însuflețire la întîlnirea dintre președintele NicolaeCeaușescu și președintele Ziaur Rahman, aclamînd cu căldurăpentru continua dezvoltare a prieteniei și colaborării dintre cele două țări și popoare. Președinții celor două țări au răs- . puns cu cordialitate manifestațiilor de simpatie ale mulțimii.în aplauzele celor prezenți pe aeroport, președinții Nicolae Ceaușescu și Ziaur Rahman, tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Ziaur Rahman au părăsit aeroportul, îndreptîndu-se spre reședința rezervată înalți- lor oaspeți.De-a lungul traseului, mii de locuitori ai Capitalei au salutat cu aceeași însuflețire, cu sentimente calde, prietenești pe cei doi șefi de stat. Prin aplauze și urale, oamenii muncii au exprimat satisfacția pentru dialogul la nivel înalt dintre România și Bangladesh, care va marca un moment important în dezvoltarea colaborării și. prieteniei dintre cele două țări, in folosul reciproc al celor două popoare, al cauzei păcii și colaborării multilaterale.Dintr-o mașină deschisă, escortată de motocicliști, președinții Nicolae Ceaușescu și Ziaur Rahman au răspuns cu cordialitate manifestărilor de simpatie ale bucureștenilor ve- niți in intimpinare.
VIZITA DOAMNEI ZIAUR RAHMAN EA MUZEUL DE ISTORIE

AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIAMiercuri după-amiază, doamna Ziaur Rahman, împreună cu persoanele oficiale române și din Bangladesh care o însoțesc, a vizitat Muzeul de istorie al Republicii Socialiste România. La sosire, a fost salutată de Tamara Dobrin, vicepreședinte al Consiliului Culturii . și Educației Socialiste.Vizita a început la expozițiile omagiale „Dovezi ale dragostei, înaltei stime și profundei prețuiri de care se bucură președintele Nicolae Ceaușescu și

tovarășa Elena Ceaușescu, ale amplelor relații de prietenie și colaborare dintre poporul român și popoarele altor țări" și ,-Mărturii ale dragostei, prețuirii și adincii recunoștințe manifestate de întregul popor față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cu prilejul aniversării a 60 de ani de viață și a peste 45 de ani de activitate revoluționară'1.Oaspetele a poposit apoi în

fața vestigiilor și mărturiilor istoriei noastre milenare, admi- rind frumusețea artistică a o- biectelor culturii noastre străvechi, operele de artă originale, de o deosebită varietate și finețe, reunite in lapidarium și în sala tezaurelor.La încheierea vizitei, doamna Ziaur Rahman a semnat in cartea de onoare, exprimîndu-și satisfacția pentru prilejul oferit de a lua cunoștință despre a- ceste mărturii elocvente ale is- tpriei străvechi și contemporane a României.
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• SE SPUNE CA PULSUL UNEI UZINE SE IA MAI ÎNTÎI DUPĂ CHIPUL OAMENILOR și -apoi după vibrația mașinilor. Acolo unde există pasiune și inteligență, calificativele sint date la superlativ. Una din valoroasele inițiative ale tineretului de la întreprinderea de strunguri SARO din Tîrgoviște este cea cunoscută sub denumirea de „utilajul tineretului". Avindu-se în vedere indicele de utilizare, economia de energie, productivitatea, calitatea produselor etc., utilajul respectiv este dat cu de- săvirșire in grija tinerilor. în concretizarea acestei inițiative au fost antrenați toți tinerii, nu numai cei cu categorii mari. La secția de montaj, secție in care procesul de producție impune continuitatea operațiilor, inițiativa s-a aplicat sub denumirea „linia tineretului". Sint și aici antrenați toți tinerii din secție, avindu-se grijă ca tinerii cu mai puțină experiență în muncă să lucreze sub directa supraveghere a celor cu categorii superioare. în felul acesta, rezultatele obținute de cind s-a aplicat a- ceastă inițiativă sint mult mai bune. Preocupat de aflarea unon căi menite să ducă la ridicarea nivelului profesional al tuturor tinerilor din întreprindere, Comitetul U.T.C. al SARO a preluat una din inițiativele lansate la I.U.P. Tirgoviște : ..întreprinderea etalon". Inițiativa este a- plicată in locurile de muncă unde ponderea muncitorilor cu peste 10 ani vechiine in același Ioc este mai mare. Fiecare tînăr cu categorie mică este îndrumat de un altul cu categorie mare, pînă cind și acesta reușește să obțină categoria a IV-a. în acest mod se reușește o corelare „din mers" a noilor cunoștințe cu experiența, o depășire a diferențelor dintre generații, o participare echitabilă la realizarea sarcinilor de plan. Inițiativa ..întreprinderea etalon" realizează ridicarea continuă a nivelului profesional al tinerilor. Inițiativele Comitetului U.T.C. din întreprinderea SARO-Tîrgo-- viște au ca scop nu numai eliminarea reparațiilor accidentale, realizarea calității înalte,, indicele de utilizare a agregatului etc. ci și formarea unei legături afective între oameni, a unui colectiv unit, afirmarea tuturor tinerilor. (Ion Sbarnea, 
tehnician).

9 S-A SCRIS MULT DESPRE IMPORTANȚA ACȚIUNII DE COLECTARE A METALULUI VECHI. Pentru a-i sublinia rolul în economie voi recurge la un “Singur exemplu : specialiștii au calculat că pen

tru a produce un milion de tone de oțel. Oțelăria S.M. de la Reșița consumă aproximativ, pe lingă alte metale, și 400 000 tone fier vechi. Dacă fierul vechi lipsește. este înlocuit cu minereu de fier care este mai scump. Cu toate că în majoritatea unităților economice există preocu- pareajientru valorificarea deșeurilor metalice, cu toate că există și un act normativ care reglementează această activitate, am constatat că în unele întreprinderi cum ar fi întreprinderea de sirmă și produse de sirmă Buzău. S.N. Constanța. ..Progresul" — Brăila, C.S. Galați, valorificarea deșeurilor metalice este socotită ca o problemă auxiliară și plasată, in consecință, la periferia preocupărilor. Serioase greutăți produc întreprinderilor specializate in colectarea metalelor vechi unități ca : I.J.C.M. Vrancea. C.C.H.F.S. Brăila. Combinatul de lianți Medgidia, pe ațe căror șantiere deșeurile me- ’ talice sint amestecate și impuri- ficate cu moloz sau pămînt. Din cauză că metalele vechi nu sint ferite de impurități, multe din ele se pierd, nemaiputind fi folosite. Aș propune, in concluzie, ca aceste metale vechi să plece direct sortate chiar de la locul de muncă al muncitorului, din hala de prelucrare. Deșeurile metalice, de fapt materie primă pentru alții, nepuse la vreme in circuit, stinjenesc procesul de producție, ajungind cu impurități in oțelării. (Alexandru Deș- 
liuj.v• APROAPE 1000 DE TINERI din cadrul intreprinderii noastre. Combinatul chimic Tur- nu Măgurele, au posibilitatea să servească masa de prînz la cantina-restaurant amenajată aici de cițiva ani. Capacitatea cantinei este de 150 de locuri pe serie. Moderna linie de autoservire ne oferă zilnic 10 feluri de mîncare la alegere, precum și un meniu dietetic. Personalul acestei can- tine-restaurant este preocupat nu numai de prepararea ireproșabilă a meniurilor ci și de lărgirea gamei de sortimente preparate, ’ de varietatea acestora. In realizarea preparatelor, personalul cantinei noastre se orientează după Ghidul culinar specific cantinelor-restaurant care cuprinde peste 80 de meniuri, folosind materii prime variate (legume, paste făinoase, pește etc.) urmărlndu-se totodată educarea consumatorilor în vederea unei alimentații alcătuite pe criterii raționale, științifice. în momentul de față se lucrează deja la extinderea capacității cantinei cu peste 200 de locuri. Vom dubla gospodăriile anexă, labo

ratorul propriu de cofetărie etc. Iată o dovadă concretă a grijii permanente față de oamenii muncii din întreprinderea noas- tră.( Ilie Tudor, operator chi
mist).

9 BAZATA PE PRINCIPIILE ETICII ȘI ECHITĂȚII SOCIALISTE, inițiativa, mai veche de altfel, de creare a unor colective model în muncă și viață este bine primită.Tineretul școlar face aceleași eforturi de realizare a unor asemenea colective care au la bază, pe lingă Codul muncii și vieții comuniștilor, șt obiectivele întrecerii uteciste „Tineretul, factor activ in realizarea cincinalului revoluției tehnico-științi- fice".în vederea îndeplinirii acestor cerințe consider că trebuie să se producă unele mutații în structura organizatorică a unor asemenea colective și anume ■ toți membrii organizației să fie repartizați prin rotație in diferite comisii de activitate. Numărul celor cuprinși intr-o astfel de ■'comisie poate fi intre 3—5 constituind astfel un microgrup Cîteva tipuri de comisii pot primi următoarele denumiri : comisia de rJVopagandă. comisia de disciplină, comisia culturală, profesională, de control obștesc, comisia de întrajutorare tovărășească etc.Membrii unei comisii pot deține pe rind funcția de președinte. astfel încît, pe parcursul unei perioade de 2—4 săptămîni, fiecare să îndeplinească această îndatorire.De asemenea, la această organizație este bine să se stabilească o oră pe săptămînă mai mult în orar, în care să se discute aspecte ale politicii partidului și modalitățile organizațiilor U.T.C. de aplicare a acesteia.Se va organiza și timpul liber, pe cît este posibil în grup : excursii, drumeții, vizionări de spectacole etc.Putem merge chiar mai departe, astfel incit profesorii să le repartizeze lucrări de realizat in comun, pe structura acestor comisii care vor fi pe cît posibil omogene din toate punctele de vedere.Astfel organizați, cu siguranță că din stadiul de dorință de formare a unor colective de muncă și viață comunistă se va ajunge Ja cel de împlinire, de aplicare directă în viața de zi cu zi a organizațiilor U.T.C. a normelor de conduită comunistă, trecînd astfel la o formă superioară de activitate. (Seuleanu 
Dragoș, elev la Liceul indus
trial nr. 13 București).

Elevi ai Liceului de matematică și fizică nr. 2 din București in 
practică la Întreprinderea de elemente pentru automatizări 
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Concurs
*de creație literarăCu prilejul aniversării a 10 ani de activitate a Societății literare „A- lexandru Vlahuță" din Tirgoviște (2—4 noiembrie a.c.), va avea loc cea de a Vil-a ediție a festivalului de poezie patriotică și revoluționară ment literar", cadrul căruia desfășoară cursul dotat „Pana lor".invitați să partici-

„Testa- in se. con- de creație cu trofeul Văcărești- Tinerii sint

pe cu lucrări în versuri, proză sau dramatice, inspirate de aniversarea a 2050 de ani de la constituirea primului stat dac centralizat, din luptele pentru libertate și neatirnare. din munca eroică a constructorilor RomânieiDe asemenea, rugați titlurile izbutite poezieanii 1975, 1977, • în

LA LICEUL INDUSTRIAL METALURGIC DIN CĂLĂRAȘI

Elevii anului II
la nivelul de pregătire

• -impus de cerințele producției

Rezultatele obținute de ele
vele Liceului nr. 2, munci
toare ale întreprinderii șco
lare Roșiorii de Vede sint 
remarcabile. Directoarea a- 
cestei întreprinderi, eleva 
Adriana Georgescti, are am
biții mari, planuri îndrăz
nețe, la realizarea cărora 
sint cumulate energiile în
tregului colectiv. Dar, cea 
mai importantă realizare ră
mîne pentru ele dobindirea 
unei temeinice pregătiri pro
fesionale. Fotografia exe
cutată de un grup de eleve 
ale acestei întreprinderi șco
lare ne face cunoscut un 
aspect de muncă din secția 

țesut mecanic — covoare

ORGANELE DE RESORT răspund
9 Stoian î. Alexandria : In 

urma verificării problemelor 
semnalate in scrisoarea dumnea
voastră, Comitetul județean Te
leorman al U.T.C., ne-a comu
nicat că din investigațiile făcute 
s-a constatat că „organizația 
U.T.C., a I.P.T.E. Alexandria nu 
a manifestat suficientă recepti
vitate față de tinerii nou înca
drați în unitate, tratîndu-i u- 
neori cu dezinteres. Chiar se
cretarul comitetului U.T.C., din 
întreprindere „a pierdut din ve
dere" menținerea unei acțiuni 
frumoase, care se bucura de o 
bună apreciere — „Prietenii 
noului încadrat". Pentru aceste 
lipsuri, organizația U.T.C., in co
laborare cu conducerea unității 
a luat măsuri pentru punerea in 
discuție a celor ce s-au făcut vi
zionați de nerespectarea unei va
loroase tradiții in unitate. In în
treprindere, organizația U.T.C., 
cu sprijinul consiliului oameni
lor muncii a luat măsura ca 
pentru ridicarea nivelului de 
pregătire profesională a tineri
lor nou încadrați să se organi
zeze pe durata de trei luni, 
cursuri de pregătire profesiona
lă (incepind cu data de 1 octom
brie). Cursul va fi condus de ca
dre inginerești. Totodată s-a sta
bilit măsura ca noii încadrați să 
fie repartizați pe lingă munci
tori cu bogată experiență in 
muncă. Comitetul județean Te
leorman al U.T.C., va lua mă
suri pentru remedierea unor de
ficiențe manifestate în munca 
organizației U.T.C. de la I.P.T.E 
și cu implicații în procesul de 
producție". Răspunsul este sem
nat de către tovarășa lulia Leo- 
veanu, președinta consiliului ti
neret muncitoresc al Comi
tetului județean Teleorman al 
U.T.C.

9 Răducu Lucia, comuna Radovan, județul Ilfov : Pentru clarificarea problemelor pe care le relatați, am apelat la U.J. C.A.P., Ilfov. Din verificările e- fectuăte, precum și din discuțiile purtate cu președintele cooperativei agricole, contabilul-șef etc., a rezultat că refuzul dumneavoastră de a face teren este neîntemeiat, întrucît șeful de fermă, care este și secretarul comitetului de partid pe C.A.P., vă acordă tot sprijinul. Dacă veți dovedi mai multă preocupa
re pentru rezolvarea operativă a

sarcinilor ce vă revin, în calitate de contabil de fermă, cind va exista un post vacant la serviciul de contabilitate, conducerea C.A.P., împreună cu șeful contabil va analiza activitatea dumneavoastră și va hotărî dacă vi se poate atribui postul respectiv, în prezent, posturile de la contabilitate sînt ocupate de cadre cu pregătire profesională corespunzătoare și experiență in muncă.• Fîța Lucian, Petroșani : La 
stabilirea cuantumului pensiei 
de urmaș, au fost respectate 
prevederile legale. Avindu-se în 
vedere însă situația dumnea
voastră materială, Comitetul ju
dețean Hunedoara al P.C.R., 
ne-a comunicat că vi s-a acor
dat un ajutor bănesc in valoare

de 700 lei. De asemenea, ni se 
specifică in răspuns că ați fost 
îndrumat să solicitați din nou 
un ajutor bănesc in trimestrul 
IV al acestui an.

9 Genes Dorina, Galați : In 
urma intervenției ziarului nos
tru, Ministerul Educației și In- 
vățămintului ne-a comunicat că 
s-a procedat la reverificarea te
zei dumneavoastră de Economie 
politică. In urma reverificării 
tezei, pe baza referatului întoc
mit de profesorii de specialita
te, Comisia centrală de admitere- 
din Academia de studii econo
mice din București, a hotărit 
menținerea notei acordate ini
țial.

Redactorul rubricii 
DOMNITA VĂDUVĂ

DEPOUL DE LOCOMOTIVE C.F.R. BUCUREȘTI TRIAJ 
ține în fiecare sîmbătă, pînă la completarea posturilor, exa
mene de admitere la cursurile de calificare pentru funcțiile 
de mecanici ajutori și fochiști locomotivă, care vor funcționa 
la Grupul Școlar C.F.R. București din Calea Griviței nr. 343, 

sectorul 8

CONDIȚIILE DE ADMITERE PENTRU : 
FUNCȚIA DE MECANIC AJUTOR 

Șl FOCHIST LOCOMOTIVA
- absolvenți ai școlilor profesionale cu profil metal sau 

electrotehnic.
— stagiu militar satisfăcut.
— vîrsta pînă la 38 ani.
- stagiu minim în producție de 2 ani ca electrician, lăcă

tuș ajustor, lăcătuș reparații motoare, utilaje, mecanici 
agricoli.

FUNCȚIA DE MECANIC AJUTOR 
LOCOMOTIVĂ DIESEL ELECTRICĂ

- absolvenți ai liceului
— vîrsta între 18—38 ani
Recrutarea acestora se va face din București și comunele 

situate pînă la 60 km distanță de unitate.
Se mai pot prezenta și din județul Dîmbovița pînă la o 

distanță de 60 km de unitate.
Se mai încadrează macaragii pod rulant, strungari, șo

feri și frezori.
înscrierile se fac la Depoul C.F.R. Buc. Triaj, str. Parimei 

nr. 1, sectorul 8.
Mijloace de transport : 

tramvaiele 3, 10, mașina 64 pînă la stația Manuscrisului.
Relații suplimentare se pot da la telefonul 17 20 60/3178 

sau 1718 80/3178.

machete funcționale realizate de elevi laboratoarele și cabinetele școlii. Și nu numai proble- i mele autodotării stau în atenția tinerilor cercetători. Pornite din necesități de producție, temele proiectelor de diplomă propun soluții unor situații pe care elevii le-au cunoscut pe șantier, în uzină, în combinat, „încă din anul trecut, ne mărturisea Ion Albu, din anul IV, lucrez sub conducerea tovarășului ing. Ion Manole la proiectul unui utilaj menit să reducă costul prefabricatelor folosite în construcții. Prima parte, documentația, este deja întocmită; rămîne de realizat numai construcția efectivă". „Voi face parte dintre primii absolvenți ai acestui liceu — ne-a spus Silvia Dima — și aceasta mă obligă. Cunoștințele pe care mi le-am însușit in acești ani, tehnologia coilstrucțiilor, utilajelor și instalațiile despre care am învățat mi-au fost îmbogățite/, permanent de zilele și orele de , practică. Vreau, ca viitor constructor, să contribui cu ceva foarte concret la înfrumusețarea orașului meu. Proiectul pe care mi l-am ales, o hală industrială de turnătorie, cred că îmi va îndeplini visul".......Munca, învățătura. cercetarea — iată trei aspecte definitorii pe care le avem perma- . nent în vedere. Trei laturi ale aceluiași proces care se îmbină și se întrepătrund in cadrul demersului didactic ; o muncă în care noi, profesorii, ne spunea directoarea Maria Voinea. con- tinuind . ideea începută, nu sîn- tem — și nu ne simțim niciodată — singuri. Alături de noi. implicindu-se direct în procesul instructiv educativ, stă uzina cu oamenii ei, în mijlocul cărora tinerii noștri deprind meseriile cerute de dezvoltarea impetuoasă a județului. Să fii elev strungar și să lucrezi cu răspunderi egale alături de un muncitor strungar, să fii elev electrician și să răspunzi alături de colegul tău mai mare, tînă- rul muncitor, de întreținerea și funcționarea unor mașini și utilaje sînt avantaje a căror adevărată valoare elevii noștri știu să o aprecieze cum se cuvine. Pentru că de fapt, „muncitor în formare" în liceu echivalează, în producție, cu „muncitor for- j! mat*.  Răspunderile cu care ele- ț vii noștri sînt investiți de pe. acum nu permit — nu ne permit nici nouă și nici lor — „rabaturi la calitate".Pe viitorii metalurgiști al Călărașilor nu î-am cunoscut ; sînt elevi, plecaseră la Reșița, pentru a învăța acolo, în cetatea cu tradiții siderurgice, ceea ce, pesțte cițiva ani, va. face faima viitorului combinat din localitatea lor natală. I-am cunoscut în schimb pe colegii lor, care au " * ' tici, „acasă"
__  de dezvoltare 
a ajuns în prezent in- 
orașului lor a putut a- 
în condițiile necesare, 
specific formării munci- 

constructori, strungari, într-un viitor a-

plan de producție cu tot ceea ce implică el: interes pentru organizarea muncii, pentru creșterea productivității, pentru calitatea produselor. Semnificativă pentru rolul de „subiect activ" al muncitorului în formare ni se pare cifra realizărilor de pină acum : 700 000 lei, constînd in izolatori suport pentru liniile de contact, dispozitive pentru închiderea ferestrelor de la halele industriale și alte repere destinate întreprinderii de construcții a Combinatului siderurgic — un plan depășit pînă acum cu 100 la sută, pentru că elevii, analizîndu-și posibilitățile și or- ganizîndu-și bine munca, au reușit să realizeze încă o dată planul de 350 000 lei propus inițial.Desigur, meritul școlii în e- ducarea viitorilor muncitori este evident; cu aceeași forță acționează însă și colectivele muncitorești în care elevii iși desă- vîrșesc profilul moral și profesional. Din primii ani, integrați colectivelor de constructori de la întreprinderea de construcții m.ontaj sau celor de la „11 Iunie", pe șantierele combinat, tinerii se pregătesc, cu dăruire și pasiune, la școala înaltă a muncii. Acolo au reușit pentru prima oară să construiască. să monteze, să instaleze. Curajul și încrederea în ei, în forțele lor i-au îndemnat să înalțe în acest an spațioasa hală a atelierelor (388 m2) din incinta liceului. Tot ceea ce vedeți în jurul nostru — ne spunea utecistul Gheorghe Bălașa, incepind cu zidurile și terminînd cu instalația de forjă, totul este rezultatul muncii noastre..
O treaptă superioară — cerce

tarea și proiectarea. începuturile sint modeste dar promițătoare. Prima confruntare a membrilor cercului de electrotehnică a avut loc anul trecut la Slobozia. „Am expus atunci — iși amintește Vasilica Sisman — 5 machete funcționale. S-au bucurat de apreciere orga de lumini tranzistorizată, microemițătorul pentru sălile de spectacole, de- conectorul automat pentru televizor". Preocupările de această natură nu se opresc insă aici. Preluate pe un plan superior ele vor continua să îmbogățeas- că și în acest an cu numeroase

Relația muncă-învățătură-cer- cetare poate fi ilustrată prin numeroase exemple. Dacă preferăm argumentele elevii anului IV de dustrial metalurgic este și pentru că gindesc și acționează acești ti- neri. descifrat in faptele. în realizările lor. ilustrează concret această dependență. Un liceu tinăr. care aniversează patru ani de existență, reușește, prin răspunderea și seriozitatea cu care dascălii săi iși privesc menirea. prin grija și preocuparea unităților economice din localitate, să ofere elevilor o pregătire temeinică, să-i formeze la cotele inalte ale exigentelor producției moderne. Ei au deja pregătirea pentru a îndeplini sarcini direct productive in unități industriale.
Un plan de producție depășit 

cu 100 la sută. Producția efectivă constituie, după părerea inginerei Maria Voinea, directoarea adjunctă a liceului, „proba de foc", momentul cind se finalizează, verificindu-se nivelul și calitatea cunoștințelor însușite de elev. „Lecția, predarea propriu-zisă rămîne o simplă înșiruire de noțiuni, de abstracții, atîta timp cît chimia, fizica și matematica nu sînt „regăsite" în metamorfoza metalului. La strung, calculînd unghiurile necesare sau descifrînd desenul tehnic al unui reper, în atelierul de cind legile la calculul cunoștințe pe elev să tatea proceselor cu care se confruntă, oferindu-i, totodată, o viziune mai largă asupra acestora. De aceea, in munca noastră avem permanent în vedere „partea tehnică" a procesului de învățămînt, strîns corelată nivelul de complexitate al selor pe care le realizăm".Statutul de muncitor în mare însoțește permanent devenirea acestor tineri, constituind motiv de mindrie, dar și de obligații mereu sporite. Preocupările elevilor trec dincolo de sfera limită a realizărilor in scopul exclusiv de a obține calificativul la „activitatea practică"; lor le revine răspunderea unui

oferite de la Liceul in- din Călărași modul cum

viitorului

electrotehnică, apli- circuitelor electrice, bobiriajelor, aceste trebuie să îl ajute pătrundă în intimi-
noastre, precum și titlurile celor mai bune poezii patriotice, revistele litate, centrale lumele Prin tragere sorți, vor fi stabiliți cîștigătorii „Topului de poezie, Tirgoviște 1978“. Corespondențele vor fi trimise pe adresa : Societatea literară „Al. Vlahuță", căsuța poștală nr. 34. Tirgoviște, piuă la 20 octombrie.

publicate in de specia- coti diene și din vo- apărute. la
*

*

*

*

cupie-socialiste, sint să indice celor mai volume de publicate in 1976 și editurile

for-

Suferința urmașilor este un roman de o valoare excepțională, apariția sa reprezintă un eveniment pentru literatura română contemporană. După ce în Cor- 
dovanii, Caloianul și cîteva volume de proză scurtă a oferit imaginea împotmolirii relative a marelui său talent intr-o rețea de stîngăci’i și indecizii, Ion Lăncrănjan a găsit, deodată, to- < 
nul adevărat, reușind să se exprime integral, pătimaș, zguduitor. Torentul de cuvinte care invadează, spumegind, cele peste șase sute de pagini ale cărții nu se subordonează nici unei tehnici literare anume, dar, în același timp, se poate spune că nu există tehnică literară care să nu fi fost folosită. De fapt, avem în față o inspirată sinteză, un amplu poem tragic, orchestrat nu pe baza unui calcul savant, ci de însuși suflul său extraordinar.Protagonistul cărții, Monu — un personaj la care se vor face de acum înainte multe referiri, ca la Ion sau Moromete — este țăranul român „clasic", ja- \ plecat de’ secole asupra coarnelor plugului, sever și chiar dur in manifestări, dar avind. datorită apartenenței la o civilizație străveche. o distincție a- proape aristocratică, echilibrat sufletește și, tocmai de aceea, sceptic față de schimbările prea rapide și prea zgomotoase. Noutatea constă în faptul că acest tip uman, demn și rudimentar în același timp, ca o sculptură în piatră, este confruntat cu o epocă străbătută de un adevărat uragan al transformărilor. Războiul însuși, cu toate atrocitățile sale, încă i se păruse lui Monu „firesc", deoarece neam de neamul său a fost- învățat să plece la luptă ori de cîte ori se aprindeau focurile pe dealuri sau se auzeau împușcături în depărtări. Dar chiar dacă n-ar fi existat această tradiție a e- roismului, ar fi existat, oricum, obișnuința de a răbda de foame și de sete, de arșiță și de frig, de a îndura, într-un cuvînt, suferința. Ceea ce se întimplă insă in anii de după război îl găsește pe Monu cu totul nepregătit, fiindcă modifică însăși temelia existenței țărănești. Procesul care îl consternează în cea mai mare măsură și capătă chiar, in viziunea sa, proporții apocaliptice îl constituie dizolvarea ireversibilă a ideii de

proprietate asupra pămîntului. Scriitorul a insistat asupra nuanței. arătînd că nu simpla deposedare de un teren mai mare sau mai mic, mai fetril sau mai steril provoacă un seism în conștiința personajului, ci înțelegerea faptului că, in principiu, deținerea oricărui fel de teren devine tot mai clar, o dată cu trecerea timpului, o situație a- nacron’ică, ineficientă din punct de vedere social, ridicolă.Pentru a sugera anvergura consternării pe care o trăiește Monu, scriitorul ne face, în prealabil, să înțelegem cît de intensă și de sfîntă este dragostea lui față de pămînt, infățișîn- du-ni-1 absorbit de o „halucinație^ care va reveni apoi de multe ori, ca un laitmotiv, în

poate fi cîștigat cu una cu două. Spre deosebire de el, lonelu lui Țâncuș se simte îndemnat să a- dopte, cu o febrilitate aproape maladivă, orice idee reformatoare, indiferent dacă exprimă o necesitate sau este pur și simplu adusă de vint și aceasta numai pentru că trăiește cu dorința obscură, nemărturisită nici sieși, de a distruge un mod de viață în cadrul căruia nu reușise să se afirme. în acest scop, după ce devine unul dintre oamenii eu puteri discreționare în satul Dîrja, el nu ezită să folosească cele mai perfide mijloace pentru a-i compromite și demoraliza pe adversari.Inițial, Sim'ion Moldovan încearcă să rezolve această adversitate prin ritualul tradițional al „bătăii", procovindu-1 pe lonelu lui Țâncuș, într-o seară, la acest gen de duel țărănesc. Ion Lăncrănjan ne oferă, cu acest prilej, cîteva pagini me

ca Ion Drăghici —, personajul se prevalează cu consecvență numai și numai de mijloace cinstite, vrînd să verifice temeinic, pînă la capăt, dacă, într-adevăr, injustiția rămîne de neclintit. Atitudinea sa este sublimă și ridicolă în același timp, ca și aceea a lui don Quijote, care nu-și abandonează pomposul limbaj cavaleresc nici cind este supus unor înjositoare bătăi cu ciomagul. Sublimă și ridicolă, dar mai ales tragică, datorită patetismului de „bocet" popular, specific stilului lui Ion Lăncrănjan. Una d'intre represaliile la care trece lonelu lui Țâncuș este refuzul de a-1 mai primi pe Niculae. fiul mai mare al lui Monu, la școală. sub acuzația că tatăl său, fost „chiabur", nu vrea să se înscrie în „colectivă". Datorită acestei măsuri brutale, colectivizarea devine tot mai mult, pentru Sim’ion Moldovan, o formă de agresiune, căreia în
ION LĂNCRĂNJAN:

„Suferința urmașilor"
cursul narațiunii: culcat pe spate în iarbă, cu miinile sub cap, țăranul „vede" un plug gigantic brăzdînd albastrul cerului și pierzindu-se în spațiile nesfir- șite. Este o secvență care ne a- duce aminte de cunoscutul poem 
Belșug al lui Tudor Arghezi.Simion Moldovan — acesta este numele oficial al lui Monu și i-1 divulgăm pentru că de la un moment dat pînă și foștii săi prieteni din sat îl vor trata într-un mod exclusiv oficial — rămîne străin de tot acest proces istoric, nu numai din cauza inerției și scepticismului său de țăran, ci și fiindcă are neșansa de a-i fi „explicat" și impus de către niște oameni avizi de putere și necruțători, minați parcă de un fel de frenezie în distrugerea vechilor valori ale satului.Unul dintre eî este lonelu lui Țâncuș — autointitulat acum „tovarășul Ion Drăghici" — care nu pote să-i ierte lui Monu faptul că a devenit bărbatul Li- ței, o femeie iubită și de el în tinerețe. De fapt, multe lucruri nu poate să-i ierte : că are o demnitate inflexibilă, că dă dovadă xle independență, că afișează, în general, o siguranță de țăran din tată in fiu, că nu

morabile, descriind o luptă între bărbați care durează o noapte întreagă și se desfășoară pe tăcute, fără martori, avînd ceva exasperant, ca neputința de desprindere dintr-o mlaștină. în timp ce Monu rămîne cinstit pină și în această încăierare, dușmanul său încalcă toate regulile, cerșindu-i mila cînd se află în inferioritate sau, dimpotrivă, exploatînd necruțător orice situație avantajoasă.Ca și ciobanul moldovean din 
Miorița — Ion Lăncrănjan include, de altfel, în genealogia personajului, în mod simbolic, un păstor care și-a abandonat îndeletnicirea după ce a descoperit că tovarășii săi hotărîseră să-l omoare —, Monu rămîne paralizat înțelegînd că, pe pămînt, nedreptatea este posibilă. Că va reuși sau nu să supraviețuiască — aceasta îl interesează mai puțin. Ceea ce îl frămîntă necontenit, ajungînd să se transforme într-o chinuitoare obsesie, este gîndul că un act arbitrar se poate pînă la urmă impune.Tocmai de aceea, în rezistența pe care o opune valului de înnoiri — confundat de el, cum am văzut, cu expansiunea fără margini a ambiției unor oameni

conformitate cu firea sa mîn- dră, încearcă să-i reziste. Puternic traumatizat sufletește de excluderea sa dintre ceilalți copii, Niculae se sinucide, arun- .cîndu-se într-o copcă a Mureșului înghețat. Scriitorul zugrăvește durerea lui Monu într-un capitol iarăși de neuitat : personajul, răzvrătit împotriva tuturor, se baricadează în turnul bisericii și trage clopotele, timp de trai zile și trei nopți fără întrerupere, pînă cînd se prăbușește de extenuare fizică. Iată o secvență din monologul său delirant : „...Că tu, măi Mu- rășule, zicea Monu, legănin- du-se îndelung, odată cu funia de care trăgea, odată cu clopotele, odată cu clopotnița în care stătea, odată cu lumea, pentru că și ea era în clătinare atunci, mi-ai furat copilul !... Mi l-ai luat și mi l-ai dus !... Cum ai dus-o și pe muierea aceea de pomină, din Dunga de jos !... L-ai atras în copcă și l-ai dus!... Fiindcă tu, măi Murășule, ești un mișel fără seamăn d« mare !...“.Cu greu Iși revine țăranul din această criză cutremurătoare, iar cînd își revine încearcă să-și refacă soliditatea familiei tot prin muncă, așa cum știe de

rămas să învețe jai pentru că nivelur t 
Ia care 
dustria 
sigura, 
cadrul 
lorilor 
electricieni...propiat aici se vor califica și metalurgiștii, învățfnd cot la cot cu cei care astăzi se pregătesc în fața cuptoarelor de foc ale Reșiței. Și avînd posibilitatea, încă elevi fiind, să lucreze și în producție, să primească sarcini echivalente cu ale muncitorilor

EMILIA VASILIU

veacuri. Este încă o dovadă de lipsă de realism, de inadaptare la situația concretă din sat, unde altele sînt momentan criteriile de ierarhizare a oamenilor. Monu este in continuare persecutat, hărțuit, adus la e- xasperare. Intr-o discuție intimă cu un activist de partid de la „raion" — un om luminat,, devotat cauzei sale și păstrind un bun-simț de om simplu — el întrevede, pentru o clipă, ca un miraj, adevăratul sens al restructurării societății. Insă imediat după aceea, împuns din toate părțile și hăituit ca într-o singeroasă coridă, revine la marea sa îndîrjire. Această îndir- jira, julbure, supraomenească, continuă să se manifeste — deoarece personajul este orbit de gindul eșecului biografiei sale— chiar și în perioada în care! lucrurile încep să se lămurească în țară și se pune capăt a- buzurilor. Aproape nebun de furie, ca Michael Kolhaas, el își găsește doisprezece discipoli— jalnică caricatură a celor doisprezece apostoli — și pleacă la oraș, să „facă dreptate". Este arestat, evadează și, întoreîn- du-se pe ascuns acasă, o ucide intr-un moment de dezlănțuire paroxistică pe Lița, femeia pe care o iubise cu o patimă răvășitoare o viată întreagă.în paralel, Ion Lăncrănjan urmărește și drama lui Ion Dră- ghîci care, înțelegînd că nu mai este nevoie de el și de meto-' dele sale, trăiește o panică fără margini. Așa se explică de ce, la procesul intentat lui Monu, apare în sală și îl împușcă în văzul lumii pe vechiul său adversar, pe care îl identifică cU însăși imposibilitatea sa de a se realiza.S-ar putea scrie nenumărate, pagini despre acest roman care, cum spuneam, trebuie considerat mai curînd un vast poem tragic, un recviem pentru existența țărănească de altădată. S-ar mai putea face, de asemenea, utile comparații cu alte scrieri de mare valoare despre lumea satului, de care se delimitează, înainte de toate, prin „aducerea la zi" a problematicii. Cum aceste rînduri n-au însă decît rostul de a întâmpina o apariție remarcabilă, să încheiem prin a recomanda, pur și simplu, tuturor iubitorilor de literatură să citească noua carte a lui Ion Lăncrănjan, 'ca pe uri răscolitor memento, ca pe un elogiu al unei lumi care ne-a transmis valori morale de neprețuit.
ALEX. ȘTEFĂNESCU
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ACtEXIhlTovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-min'istru al guvernului și Alastair Gillespie, ministrul energiei, minelor și resurselor al Canadei, au semnat miercuri un memorandum privind dezvoltarea în continuare a relațiilor bilaterale de cooperare tehnieo-economică șl a schimburilor comerciale.Documentul prevede căile concrete de finalizare a unor acțiuni privind cooperarea pe multiple planuri, un loc aparte ocupindu-1 cooperarea industriilor din cele două țâri în domeniul folosirii energici nucleare in scopuri pașnice. Sint prevăzute, totodată, modalități de realizare a cooperării romăno- canadiene pe terțe piețe în industriile metalurgică, petrochimică, minieră, forestieră, precum și in alte domenii de activitate de interes reciproc.La semnarea memorandumului au participat Cornel Mihule- cea, președintele Comitetului de Stat pentru Energia Nucleară, și Alexandru Mărgări- tescu, prim adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale.Au fost de față Ross Campbell. președintele Consiliului de Administrație al Agenției pentru energia atomică a Canadei și Joseph Elmo Thibault. ambasadorul Canadei la București.Tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior șinale, a primit, miercuri, pe Alastair Gillespie. ministrul energiei, minelor și resurselor al Canadei.
cooperării economice internațio

Au fost discutate aspecte ale dezvoltării relațiilor economice româno-canadiene. apreciindu-se că economiile celor două țări oferă posibilități de creștere substanțială a schimburilor comerciale și cooperării economice în perioada următoare.
★în aceeași zi tovarășul Cornel Burtică. a primit delegația Grupului de firme ..Corporacion Industrial Catalana" din Spania, condusă de Pedro Duran Farell, președinte, aflată într-o vizită in țara noastră.Cu acest prilej au fost abordate probleme privind dezvoltarea schimburilor comerciale și a colaborării economice româno-spaniole.Miercuri au fost semnate la București, de către reprezentanți ai întreprinderilor de comerț exterior „Chimimportex- port“, și „Danubiana" și ai Grupului de firme „Corporacion Industrial Catalana", documentele de constituire a societății mixte româno-spaniole Caro- chem S.A. cu sediul la Barce- . lona.Societatea are ca obiect de activitate comercializarea de produse chimice și petrochimice românești In Spania și in alte țări.

Miercuri seara a sosit în Capitală tovarășul Kon Gin The, vicepremier al Consiliului Administrativ al R.P.D. Coreene, ministrul relațiilor economice externe, trimis special al președintelui R.P.D. Coreene, tovarășul Kim Ir Sen.Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutat de tovarășii Cornel Burtică. viceprim-.mi- mstru- al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale. Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe.Au fost de față Sin In Ha, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, și membri ai ambasadei.în cursul lunii octombrie, o serie de formațiuni artistice de peste hotare vor susține spectacole și concerte în țara noastră. Dealtfel, in momentul de fată, la București se află în turneu Teatrul de Stat al Greciei de Nord din Salonic, avind in repertoriu două capodopere ale literaturii clasice elene : „Perșii" de Eschil și „Norii" de Aristofan. Din San Marino a sosit o formație corală care va susține concerte la Pitești. Cluj- Napoca, Dej, Turda și Cîmpina. în același timp, formația camerală „Collegium Camerum musicum" din Bulgaria participă la Festivalul „Toamna muzicală clujeană", după care va concerta la Satu Mare. Din Japonia este așteptat să sosească, peste citeva zile. Ansamblul de instrumente tradiționale „Nipo- nia", care va prezenta, la Studioul Radioteleviziunii Române, lucrări din repertoriul muzical clasic și contemporan al țării sale. începind din a doua decadă a lunii, la București. Sibiu și Brașov va da spectacole Teatrul municipal din Karl- Marx-Stadt (R. D. Germană), cu piesele „Cercul de cretă caucazian" de Brecht. „Piațeta" de Goldoni și „Tîrgul din Plun- dersweilern" de Peter Hacks. Este prevăzută, de asemenea, vizita Baletului național din Mexic, care va evolua în două spectacole de dans contemporan pe scena Operei Române din București.Melomanii Capitalei vor mai putea asculta, la Ateneul Român, în a doua parte a lunii un concert susținut de Cvintetul „Betlarini" din Italia. în aceeași perioadă urmează să fie oaspetele țării noastre colectivul Teatrului ,.Royal Exchange" din Manchester — Anglia, care va oferi spre vizionare două spectacole cu piesa „Poveste de iarnă" de Shakespeare. Pe*  ultimele file ale agendei artistice a lunii figurează turneul Ansamblului folcloric al Universității din Vera Cruz-Mexic, programat cu spectacole la București și în alte orașe ale țării. Amatorilor de muzică ușoară Agenția română de impresariat artistic — A.R.I.A. le va înlesni întîlnirea cu formații ale genului din Bulgaria și Polonia.

Azi se inaugurează 
cea de-a V-a ediție 

a Tîrgiilui internațional 
București sub o deviză 

ce exprimă
un deziderat major 

al lumii contemporane

COMERȚ - COOPERARE - DEZVOL TARECa în fiecare toamnă. Bucu- reștiul este și in acest an gazda unei tot mai binecunoscute și apreciate manifestări expozițio- nale — Tîrgul Internațional București. Deși nu are o tradiție prea îndelungată, el se înscrie astăzi printre importantele competiții economice internaționale. atestînd astfel interesul specialiștilor și al oamenilor de afaceri din numeroase țări, de pe toate continentele, pentru piața românească. Realitate incontestabilă, determinata. desigur, de intensificarea participării României la diviziunea internațională a muncii, la schimbul mondial de valori materiale și spirituale, ca urmare a dezvoltării multilaterale și in ritm inalt a economiei noastre naționale, a politicii de largă colaborare cu toate statele lumii promovată cu consecventă de conducerea partidului și statului nostru.începind de azi, timp de 10 zile. Tirgul • Internațional București iși deschide porțile pentru a-și primi oaspeții la actuala ediție, a 5-a. care se va desfășura sub o deviză ce exprimă un deziderat major al lumii contemporane : „COMERȚ — COOPERARE —DEZVOLTARE". Ca și edițiile anterioare. TIB ’78 este profilat pe prezentarea de produse ale industriei constructoare de mașini, ramură care se dezvoltă in România cu deosebită Vigoare, deținînd primul loc in structura producției și a exporturilor pe întreaga economie. Principalele categorii de produse incluse in

z

profilul tirgului sint : utilaje, echipamente și instalații pentru industria minieră, echipamente și instalații pentru: industria metalurgică: metale, mașini-unelte pentru prelucrarea metalelor; pompe, compresoare. motoare de forță; mașini, aparate, echipamente și instalații pentru producerea. exploatarea și transportul energiei electrice; mașini, instalații, utilaje, echipamente, studii și proiecte pentru telecomunicații și industria electrotehnică; instalații. utilaje și echipamente pentru industria petrolului și a gazului: aparate, echipamente și instalații pentru electronică și automatizări etc.Este evident că larga tematică a Tirgului Internațional București conferă premise favorabile interesului manifestat față de această _ competiție economică, determinind in bună măsură atit ampla participare a firmelor românești și de peste hotare. cit și varietatea și nivelul ridicat al ofertei acestora. Este semnificativ faptul că in acest an, la TIB participă peste 1 000 de firme din România și din 24 de țări din Europa. Asia și America de Nord, pe o suprafață totală de peste 73 000 mp. în cadrul acestei suprafețe, o- ferta celor 923 de firme străine este expusă pe o suprafață de 4S 000 mp în 31 pavilioane și pe platforme in aer liber. Din totalul țărilor prezente in această toamnă la București. 19 sint reprezentate prin pavilioane o- ficiale și anume Anglia. Austria, 

Bapgladesh, Belgia. Bulgaria. Cehoslovacia. Danemarca. Elveția, Republica Democrată Germană, Republica Federală Germania. Israel. Italia, Iugoslavia. Japonia. Polonia. Spania. Statele Unite ale Americii. Ungaria și Uniunea Sovietică, acestea, alăturate. bineînțeles. României, care, ca țară gazdă, deține șt cea mai întinsă suprafață de expunere. în afara firmelor participante in cadrul pavilioanelor oficiale, sint prezente, cu expunere individuală un mare număr de firme din Austria. Belgia, Elveția, Franța, Republica Federală Germania, Grecia. Italia, Japonia, Lichtenstein, Olanda. Suedia.în ceea ce privește oferta românească, ea se situează în primele rînduri, alături de cele mai prestigioase produse realizate pe plan mondial. Faptul că producția construcției de mașini din țara noastră a sporit în primii doi ani ai acestui cincinal — 1976 și 1977 — cu peste un sfert și că ponderea produselor noi realizate in acest interval a reprezentat circa 30 la -sută din intreaga producție, iar că pină la finele acestui an se asimilează peste 2 000 de produse noi și modernizate, conferă o imagine cit sș poate de elocventă asupra potențialului a- cestei ramuri industriale și posibilităților ei de participare la schimburile economice externe ale României.S.ituată pe aceste favorabile coordonate, oferta celor 20 de întreprinderi specializate românești de comerț exterior — prin
Expoziție internațională 

de vînătoareAstăzi se deschide în pavilionul central al Complexului expozițional din Piața Scînteii prima expoziție internațională de vînătoare organizată de țara noastră. Ea marchează, totodată, 30 de ani de activitate a AGVPS. Sînt prezentate trofee de vînătoare din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, Franța, R.S.F. Iugoslavia, R.P. Polonă, Olanda, R.P. 

intermediul cărora expun peste 150 de centrale industriale, unități producătoare și institute de cercetări și proiectări, aliniază pe o suprafață de 7 000 mp. în două pavilioane și 18 000 mp pe platforme descoperite, peste 1 000 de exponate, din care mai mult de 70 la sută sint noutăți de înaltă tehnicitate. în mod deosebit, se remarcă o gamă variată de mașini unelte. cu- prinzind numeroase noutăți de ultimă oră, produsele și echi- pr.menfele industriei energetice, electrotehnice, electronice, utilajele din domeniul forajului petrolier și construcțiilor etc. Vom reveni pe larg în zilele următoare asupra celor mai noi și remarcabile realizări ale industriei constructoare de mașini din România, prezentate la tîrg.Auspiciile favorabile sub care urmează să se desfășoare activitatea comercială în ediția a 5-a a Tirgului internațional București, atestate de participarea prestigioasă. de diversitatea și nivelul exponatelor. de condițiile organizatorice, sint în măsură să deschidă noi și lagri orizonturi dezvoltării schimburilor de mărfuri și cooperării e- conomice și tehnico-științifice internaționale, să asigure un climat rodnic schimbului de idei și experiență intre specialiști, să contribuie activ la extinderea relațiilor economice în a- vantajul reciproc al partenerilor. in spiritul stimei șl prieteniei intre popoare.
V. SIMION

Ungară, Spania. Turcia și R.S. România. Unele sînt recorduri mondiale, parte obținute după ultima expoziție internațională de la Marsilia, cum este trofeul românesc blană de urs. Expoziția este secondată de panouri, ele însele adevărate expoziții, conținînd fotografii de vînătoare, filatelie și cartofilie cu tematică specifică etc.

Doina Tirnăveanu din 
grupa sanitară nr. 63 a 
Direcției de poștă și tele
comunicații Prahova este 
la fel de pricepută in 
acordarea primului aju

tor ca și in profesia sa
Foto : IO AN POPESCU

Pe ci|iva quadrați
© La aniversarea a 150 de ani de Ia înființarea Liceului „Sa1- 

muil Vulcan*  din Beiuș, revista „Familia*  omagiază vestitul 
lăcaș de cultură și pe ctitorul său, dedicînd evenimentului ulti
mul număr de apariție.

• „Permanența patriei*  este genericul sub care sînt reunite 
într-o bogată expoziție de carte, la Biblioteca pentru tineret din 
Capitală, lucrări de seamă din literatura românească.

9 Elevii Grupului școlar nr. 1 din Comarnic organizează azi 
concursul cu tema „60 de ani de la crearea statului național 
unitar român*.

© La Clubul tineretului din Arad se deschid cercurile tehnico- 
aplicative. Prilej cu care va avea loc dezbaterea : „Tineretul 
arădean, participant activ la realizarea cincinalului revoluției 
tehnico-științifice*.

© Moment de bucurie pentru tinerii din Roman. Azi se înmî- 
nează drapelul de centru fruntaș în pregătirea tineretului pen
tru apărarea patriei în anul 1977—1978.

q La Casa de cultură a studenților clujeni se desfășoară faza 
județeană a concursului „Tineretul și legislația*.

® Studioul de teatru al Casei tineretului din Timișoara a pus 
în scenă piesa „Fata cu mașina*.

o Zilele însorite și călduroase de octombrie mențin în func
ționare pe lacurile bueureștene Herăstrău, Drumul Taberei, Li
bertății, Balta Albă, „Tineretului*,  Cișmigiu, Snagov, ambarcați
unile cu rame, hidrobicicletele și vaporașele.

© Zilnic, la rampele de încărcare ale stațiilor C.F.R. Chitila, 
Obor, Progresul, Chiajna, Militari, „G. Coșbuc*,  participă la sor
tatul cartofilor peste 3 500 de tineri bucuresteni, în vreme ce alți 
colegi ai lor sînt prezenți la recoltat în unitățile C.A.P. din veci
nătatea Capitalei.

© Pentru îmbunătățirea circulației pe traseul 105, I.T.B. a in
trodus autobuze noi.

q De mai bine de un an de zile, florăria diq Focșani nu poa
te asigura solicitanților pămînt de flori, pe motiv că nici pînă 
acum nu au fost stabilite prețurile respective. (D. Al.).

Poto-album PLANTE RARE

în pădurea Glrboavele, si
tuată in apropierea comunei 
Vinători, județul Galați, pot 
fi intilnite citeva plante ex
trem de rare, unele dintre 
ele unice in țară. Specialiș
tii au atestat, in suprafața 
ce constituie rezervație na
turală, prezența așa-numitei 
Asperula scutelares, in sin
gurul loc din țară. Tot aici 
trăiește Comandra elegans, 
unică in zona Moldovei.

In urma ultimelor cerce
tări efectuate în pădurea 
Girboavele, botaniștii au 
catalogat peste 470 de specii 
florare, dintre care 40 sint 
foarte rare. (Vasile Cabur- gan).
13, CU NOROCLa întreprinderea de rulmenți Birlad a fost înregistrată cea de-a 13-a inovați? din acest an. 1} vorba de o „Mașină de rectificat sferic fețele la rolele butoi", concepută de inginerul Mircea Arsene. Această inovație contribuie la o substanțială creștere a calității produselor întreprinderii birlădene, conducind la o însemnată economie de platouri și o sensibilă sporire a productivității munCii. (Prahoveana 

Alexandrii)'.

Corespondențe în concurs

PRIMUL „START" ARTISTIC

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT După evoluția nesatisfăcătoare a voleibaliștilor noștri la C.M.

FOTBAL
Pregătirile lotului Aîn cadrul pregătirilor lotului național de fotbal în vederea partidelor cu echipele ) Iugoslaviei și Spaniei din a- ceastă toamnă, ieri fusese programat pe stadionul Steaua un prim meci de verificare în compania echipet cehoslovace Union Teplice. Partenerul de joc al formației noastre nu s-a prezentat, timpul nefavorabil la Praga împiedicînd decolarea avionului marți după- amiază. în această situație, s-a recurs la o selecționată a cluburilor C.S. Tîrgoviște și Sportul studențesc. Desigur au fost dezamăgiți în primul rînd spectatorii, dar nici jucătorii n-au manifestat un interes prea accentuat, partida îm- prumutînd astfel caracterul unui meci de antrenament care nu a stimulat ambiții și orgolii. Scorul final, 7—2 pentru Iotul A. Dar această diferență nu reflectă calitatea prestației. Golurile au fost înscrise de Cămătaru — 2, Ro- milă — 2, M. Răducanu — 2 și Koller. Pentru selecționata celor două cluburi au marcat Tătaru (11 m) și Martin.Antrenorii lotului au întrebuințat aproape toți jucătorii: Răducanu, Bucu — portari : M. Zamfir, Ștefănescu, Mehe- dințu, Vigu, Sameș, Koller — fundași ; Romilă, Iordănescu; Bolony, Dumitru — mijlocași; Sepi, Cămătaru, Crișan, Marcu și M. Răducanu — atacanți.In condițiile în care a avut loc acest meci de verificare, cu un partener neconvins să dea o replică mai hotărîtă se-

lecționabililor, nu putem să ne facem o părere mai apropiată de adevăr asupra stadiului pregătirilor formulei de echipă. a randamentului jucătorilor. încercarea de a promova în lot nume noi merită oricum subliniată. Așteptăm teste mai concludente și în primul rînd confruntarea cu e- chipa reprezentativă a Polo- niei (C.V.).• MIERCURI, la Kutna Hora, intr-un meci internațional amical de fotbal, selecționata olimpică a Cehoslovaciei a învins cu 3—0 (2—0) reprezentativa similară a României. Cele' trei puncte au fost marcate de Macela, Koudna și Gloucek.
★Ieri la Wusterhausen, s-a disputat meciul internațional amical de fotbal dintre echipele de tineret ale R.D. Germane și României. Gazdele au terminat învingătoare cu scorul de 1—0 (0—0), prin punctul marcat în minutul 72 de Jarohs.• MIERCURI la Zagreb, peste 65 000 de spectatori au urmărit meciul internațional de fotbal dintre echipele Iugoslaviei și Spaniei, din cadrul preliminariilor campionatului european (grupa a 3-a). Fotbaliștii spanioli au obținut victoria cu scorul de 2—1 (2—1). Au marcat Juanito (20’) Santillana (32’). respectiv Haîilhodzici (45’). Iată formațiile celor două echipe: Iugoslavia: Stincici, Dzoni, Muzinici, Zajeci, Rozici, Stoicovici, Zun- gul, Vukotici, Haîilhodzici, Sur- jak, Sușici. Spania: Miguel Angel. Marcellino, Migueli, Cundi, Olmo, Del Bosque, Juanito, Villar, Santillana, Asensi, Uria. A arbitrat austriacul Linemayer.

TV
PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. Is
toria României: Dacia, de la Bu- 
rebista la Decebal. 16,35 Curs de 
limbă rusă. 17.05 pentru timpul 
dv. liber vă recomandăm... 17,20 
Consultații juridice. 17,40 Cetatea 
oamenilor. Versuri în lectura au
torilor : Al. Andrițoiu, Grete 
Tartler, Nicolae Ioana, Magdale
na Brăllolu, Ion Mircea, Mara 
Nicoarâ. Redactor: Adrian Mun- 
țiu. 18,00 Concursul de creație de 
cîntece ostășești „Te apăr și te 
cînt patria mea" — cîntece de 
muzică ușoară. 18.30 Seara Tele
viziunii din Republica Democrată 
Germană. o „Intilnire cu R. D. 
Germană", 19,05 Film serial pen

tru copii : „Slndbad marinarul"
— episodul 9. 19.30 Telejurnal.
19,50 La ordinea zilei în econo
mie. Noi soluții menite să econo
misească materialele de construc
ții. 20,00 Ora tineretului — „Noi 
despre noi înșine". Prima emisi
une a ciclului : Hunedoara, ceta
te a tinereții permanente • Agen
da pentru tineret. 20.50 Seara Te
leviziunii din R.D. Germană. Fil
mul artistic : ,,Lotte la Weimar"
— o producție a studiourilor din 
R.D. Germană. Premieră TV. 22,30 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,50 Seara Televiziunii din R.D. 
Germană • Wartburg — film do
cumentar. « Muritz, o mică... 
mare — reportaj. • Călătorie... 
pe note — program muzical, 21,00 
Concertul orchestrei simfonice a 
Radioteleviziunii.

Evoluția ștearsă a naționalei masculine de volei la C.M. din Italia. încheiat duminică și, în consecință, ocuparea locului 13 (?!) este o adevărată con- traperformanță, care echivalează cu cea mai amară infrîngere din Istoria voleiului românesc, deși la plecare ne promisese solemn o medalie. Insuccesul umbrește, in același timp, o tradiție strălucită, făurită din eforturi, dăruire și pasiune, din victorii de mare prestigiu internațional. Să ne amintim doar de faptul că nu cu mulțl ani în urmă Bucureș- tiul a găzduit două finale românești, in „Cupa campionilor europeni", in care erau angrenate echipele Rapid și Dinamo, că echipa națională a cucerit titlul continental in 1963, medalia de argint la campionatele mondiale din Brazilia și Cehoslovacia, locul 4 la J.O. de la Tokio și că mereu s-a clasat pe primele locuri în marile confruntări internaționale. Eșecul reflectă situația actuală a echipei, situație care, la rindul ei, pune in evidență, cu pregnanță, activitatea necorespunzătoare a forului de specialitate — F.R.V Naționala de volei a mers din ce în ce mai prost în ultima vreme, fapt ilustrat de comportarea sub orice așteptări in turneele de la Harkov (locul 9) și de la Constanța (locul 5) Valoarea jucătorilor a scăzut vizibil. De ce ? Pentru că procesul de pregătire a fost deficitar din toate punctele de vedere : tehnic, tactic, fizic și moral-educativ. Dealtfel, pregătirea necorespunzătoare în raport cu cerințele actuale ale marii performanțe se extinde la toate eșaloanele voleiului nostru. Fie și în treacăt, mai trebuie spus că organele de resort nu s-au ocupat, jn mod responsabil, de asigurarea schimbului de mîlne pentru echipele de club fruntașe, pentru loturile naționale, ne- existînd deci stimulentul pentru o muncă de calitate și, deci, pentru dqbîndirea marii performanțe. Nu vrem să intrăm în amănunte dar este de-a dreptul stupefiant să te prezinți la un C.M. fără să ai o echipă de bază, un sextet rodat pe idei și scheme tactice, decisive in obținerea victoriei. Echipa noastră, care cîndva excela prin stil și inovație, prin noutatea procedeelor, a ajuns să joace demodat, bătrî- nește, de-o manieră incalificabilă, procedînd la schimbări pe parcursul unui meci, cu totul nejustificate, ceea ce reflectă nepricepere în găsirea de soluții eficiente, lipsa de pregătire, de preocupare pentru modernizarea jocului. De a- cestea se face vinovată conducerea tehnică a echipei, în frunte cu antrenorul principal. Aurel Drăgan. Dar de starea generală a voleiului românesc — marcată printr-un evident declin valoric — răspunzătoare este Federația română de volei.Pină la obișnuitele explicații și

„stilului “ de muncă — o demonstrează și aceste intimplări care frizează absurdul: antrenorul G. Erem'ia a fost trimis — notali de federație ! — să participe la tragerea la sorți pentru „C.C.E." — unde era angrenată echipa Dinamo — în Polonia, la Varșovia, in timp ce această operație avea loc la Bruxelles, în Belgia (!). iar arbitrului internațional C. Mușat, delegat de F.I.V.B., să oficieze la un meci din „Cupa

justificări — dar cine mai ara nevoie de ele ? — cu care conducerea Federației de specialitate ne-a obișnuit de cițiva ani și la care va apela, probabil, din nou, să pătrundem cîtuși de puțin în labirintul cauzelor care au provocat acest eșec de proporții, situat, din nefericire, la jumătatea ciclului olimpic. Se știe, un mare rol in determinarea progresului unui sport îl au specialiștii. Voleiul nostru n-a dus___  __________________________________lipsă de tehnicieni valoroși. Se cupelor", programat la Geneva,
I

Unele explicații
la i) contraperl'nanță

cunoaște că după marile noastre succese unii dintre ei au fost solicitați și au desfășurat o activitate cu rezultate deosebite în numeroase țări. Cum au fost utilizați acești specialiști ? Aici apare primul mare semn de întrebare, prima situație de neînțeles. în loc ca F.R.V. să colaboreze cu ei, să-i antreneze la e- fortul de a dezvolta și a ridica pe o treaptă superioară voleiul nostru, din motive care ne scapă, aceștia au fost îndepărtați in mod sistematic din organismele federației. S-a renunțat la oameni care au contribuit ia ridicarea voleiului românesc pe culmile performanței cum sint : Dumitru Medianu, Ștefan Roman, Miron Georgescu, Nicolae Sotir, Merinel Oancea, Constantin Florescu, Constantin Armășescu (reputat arbitru internațional, membru în comisia de arbitri a F.I.V.B. care nu mai este — în mod ciudat — președintele colegiului central de arbitri). Cine a venit în schimb ? în postul de antrenor federal, post cheie, cu răspundere maximă în munca de îndrumare de înaltă mit prof, în... schi anterior rațiile exemplu : fără nici un fel practică și experiență, de antrenor, la conducerea tehnică a lotului feminin de volei a fost adus fostul jucător stelist Gyula Bartha. Firește, în aceste condiții, era practic imposibil ca valoarea echipelor să marcheze o creștere, iar calendarul internațional să fie elaborat riguros, în baza cerințelor stabilite de o- biectivele de performanță. Că la F.R.V. domnea și domnește dezordinea — efect, desigur, al

i s-au făcut forme și a efectuat deplasarea in Iugoslavia !? Cine a plătit aceste călătorii efectuate pe itinerariile erorii ?Nu ne propunem ca să comentăm, pe larg, fiecare aspect. Cititorii deslușesc ei inșiși s stratul unor măsuri abuzive ale unor greșeli pentru oricine, chipa reprezentativă nă a țării inscrisă la
sub- s Și inexplicabile Bunăoară, e- femini- noastre nu a fost ediția din acest an a

C.M. pe motivul că „nu are valoare" și că se „lucrează", chipurile, la o echipă de perspectivă, pentru 1984 I Aceasta după ce echipa noastră participase la turneul de calificare pentru C.M, care a avut loc în R.F. Germania și pentru care se cheltuiseră sumele de rigoare... Așadar, sub lozinca „lucrăm în perspectivă" — ceea ce coincide cu a amina răspunderea imediată — federația a reușit „performanța- care ne mîhnește pe toți. Interesant de reținut că jucători de reală perspectivă în 1971 — Tutovan, Dumănoiu. Oros, Arbuzov — cînd se aflau la un pas de a cuceri titlul european — au ocupat locul 3, la egalitate de puncte cu cîștîgătoarea ! — se găsesc, acum, în situația penibilă de a sa întoarce acasă cu.., locul 13 ! Aceasta să fie perspectiva ? Nu întimplător, trei dintre ei au fost „titularizați" pe banca rezervelor, în lot fiind promovați jltcători lipsiți de valoare și să internațională.Ne oprim, deocamdată. Desigur, cei care lucrează, tivează în, acest sport ar multe alte aspecte de precum și sare rapidă pline, astfel la J.O. din pozițiile pierdute. Dar, în primul rînd, vizavi de aceste date ale tul

cla-a'ici. ac- avea criticat, tbdre- discî-soluții dea acesteiîneît cel mai tîrziu 1980 să recucerim
problemei, așteptăm cuvîn- conducerii C.N.E.F.S.

VASILE CABULEA 
HORIA ALEXANDRESCU

Succese ale sportivilor români4 (Agerpres).ATENAMiercuri seara au luat sfirșit Ia Atena campionatele balcanice de box. Pugiliștii români au cucerit trei titluri prin Al. Turei (semimuscă). Radu Daniel (muscă) și Sandu Tîrîlă (mijlocie).
• LA CAMPIONATELE BALCANICE DE CANOTAJ ACADEMIC, desfășurate la Ankara, sportivii români au avut o comportare remarcabilă, reușind să cîștige 12 din cele 19 probe cuprinse în programul competiției.

și control a activității performantă a fost nu- Dedu Matei, specialist (1?) care activase ca metodist la fede- de box și lupte 1 Alt de

MERIDIAN • MERIDIAN• ÎN SALA SPORTURILOR DE LA FLOREASCA s-a disputat aseară o nouă întîlnire internațională feminină de handbal dintre echipele României și Bulgariei. Handbalistele românce au obținut victoria cu scorul de 16—8 ’ ~(7-3).PATINOARUL ARTI- DIN PARCUL SPOR- AUGUST" s-a disputat „manșă" a meciu- de hochei pe Steaua

în holul Palatu
lui culturii din 
Pitești, profesorul 
Constantin Moțoia 
a deschis prima 
expoziție perso
nală de pictură. Ea 
surprinde prin na
turalețe și conținut, 
precum și prin deo
sebita forță expre
sivă a imaginii și

culorii. Peisajele 
urbane și rurale se 
armonizează cu na
turile statice, cre- 
ind un ansamblu 
unitar artistic cu 
vădită intenție de 
relevare directă a 
realității imediate. 
Aspirant... prin in
termediul elevilor 
săi la performan
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ORIZONTAL : 1)
Muzica*  izvoarelor — 
Macină’ și cu ajuto
rul apei. 2) Compo
zitor francez (1803— 
1856), autorul ba
letului „Fiica Du- 
nării*  — Celebru 
actor francez, pro
tagonistul filmului 
..Remorchere*.  3) 
Prozator și poet ro
mân' (1910—1965). au
torul poeziei „Fîn- 
tina lui Furtună*  — 
Nor nesfîrșit ! 4)
Lebăda neagră din

baletul „Lacul le
bedelor*  de Ceai- 
kovski. 5) Pasăre 
de baltă — A poto
li setea. 6) Dînsul — 
Pești de mare, cu 
carnea fină —Scut! 
7) Zburător legen
dar, care și-a găsit 
sfîrșitul în apele 
mării — Personaj 
din romanele lui, 
Jules Verne ,20 000*  
de leghe sub mări“ 
și „Insula miste
rioasă*.  8) Un fel 
de broască mică,

țele sportive (func
ționează ca profe
sor de educație fi
zică la Liceul de 
construcții nr. 6 din 
Pitești), autorul se 
dovedește și un 
dotat „concurent" 
la performanțele 
artistice. (Vasile Măruță). \
colorată în verde, 
care trăiește și în 
apă și pe uscat — 
îngheață Apele. 9) 
Frumoasă insectă 
zburătoare. întîlni- 
tă în preajma ape
lor.

VERTICAL : 1)
Butoaie pe roți, cu 
care, odinioară, se 
căra apa — Intr-un 
tablou ! 2) Ieșită
din apă — Vechi 
locuitori de pe țăr
mul Mării Adriati- 
ce. 3) Insulă gre
cească în Marea E- 
gee — Rasă engleză 
de cai. 4) Umezea
lă.^ 5) La marginea 
mării. 6) - Prozator
român, autorul ro
manului ..Potopul"
— împreună. 7) 
Imense întinderi de 
apă — Plantă texti
lă. 8) Fluviu in 
U.R.S.S.. cunoscut 
sub numele de Obj
— Primele -în alfa
bet — Lac în Bra
zilia. 9) Fluviul ni- 
belungilor — Loca
litate în Turcia. 10) 
Sportivii apelor.

Dicționar : COB,
EGA, ESME.

G. N.

MONOLOCURI

• PE T'ICIAL TIV „23 aseară prima lui internațional gheață dintre echipele _______București și E.H.C. Biel (Elveția) din cadrul turului doi ai „Cupei- campionilor europeni".Jucind meciului, obținut o scorul de

tradiționalul turneu internațional de box organizat de clubul „T.S.K.", la care participă 97 de pugiliști reprezentînd 13 țări, printre care și România. în prima gală pugiliștii români Mihai Ciubotaru (ușoară) și Alexandru Tirboi (mijlocie mică) au obținut victorii, Ciubotaru l-a învins prin abandon în repriza a 2-a pe bulgarul Ștefanov, iar Tirboi a cîștigat la puncte în- tilnirea cu danezul Svendsen.

• LA
mai hochejștii meritată8—5 (1—2,bine în finalul români au victorie cu 1-2, 6-1)BERLIN, a Început

• CONTINUINDU-SI TURNEUL în Marea Britanie, selecționata divizionară de rugbî din România a jucat miercuri in r.octurnă la Bath cu reprezentativa orașului, Gazdele au terminat învingătoare cu scorul de 18—6 (3—3) Punctele echipei române au fost realizate de Alexandru.

• „Și acum să văd pe unde 
o să scot cămașa*  — iși zise 
hoțul. Și pînă la urmă, o scoa
se pe poarta unității...

• „Mie, viața nu îmi oferă 
nici o satisfacție*  — se lamen
ta groparul.

• „Oh, tineretul de azi !•••“• 
Vorbe pe care le rostesc, suc
cesiv, mii de generații de ti
neri îmbătrîniți...

• „Pămînt ’« — strigă cos
monautul, cînd puse piciorul 
pe lună.

• „Tată, ce este aia cinema
tograf 7“ — întrebă fiul tele
spectatorului.

• „Sînt liber ca păsările ce
rului*  — iși spuse șarpele.

• „Oare, o să mai apuc să 
te văd și pe tine om, fiule 7“ 
— se întrebă ginditoare mai
muța.

• „Eu, tovarășe, nu visez, 
ci îmi fac meseria*  — se răsti 
poetul.

• „De-acuma nu-ți mai port 
de grijă, fata mea! Ești ca
pabilă să te ții pe propriile 
tale picioare*  — zise rima.

GIUSEPPE NAVARRA

Rubrică realizată de VASILE RÂVESCU

Telefonul rubricii : 17 60 1011497, orele 10—13
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SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O.N.U

în centrul dezbaterilor, problemele 

majore ale lumii contemporaneNAȚIUNILE UNITE 4 (Ager- pres) De la trimisul special — Problemele care au revenit insistent in intervențiile din ultimele ședințe ale Adunării Generale a O.N.U. au fost lichidarea subdezvoltării si făurirea noii ordini economice internaționale, înfăptuirea dezarmării și, în primul rind, a dezarmării nucleare, eradicarea ultimelor rămășițe ale colonialismului și politicii de apartheid.„Toate statele, atît cele care posedă arme nucleare, cit și cele care nu posedă asemenea arme, state mari sau mici, dezvoltate sau în curs de dezvoltare trebuie să-și unească eforturile pentru oprirea cursei înarmărilor nucleare, a tuturor armelor și dispozitivelor de distrugere în masă" — a declarat reprezentantul Afganistanului, Abdur Rashid Jalili. El a subliniat necesitatea lichidării bazelor militare străine și retragerii tuturor trupelor în cadrul frontierelor naționale.Cehoslovacia consideră dezarmarea drept problema-cheie a prezentului și va continua să acționeze pentru eradicarea completă a colonialismului, rasismului și apartheidului — a relevat ministrul cehoslovac al afacerilor externe, Bohuslav Chnoupek. Vorbitorul s-a pronunțat pentru înfăptuirea unor măsuri concre-
Situație gravă în LibanBEIRUT 4 (Agerpres) — După cum informează agențiile internaționale de presă, situația din Liban a devenit deosebit de gravă în urma intensificării luptelor dintre Falangele libaneze și efective ale Forței Arabe de Descurajare (F.A.D.). Au fost utilizate toate categoriile de armament, inclusiv artileria grea, care s-au soldat cu peste 300 de morți și răniți și mari distrugeri materiale în toate cartierele Beirutului. Postul de radio• DELEGAȚIA de partid și guvernamentală siriană condusă de Hafez Al-Assad, secretar general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene, și-a încheiat vizita oficială în R.D. Germană și a părăsit miercuri Berlinul.în ultima zi a vizitei, Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D.G., și Hafez Al-Assad au semnat o declarație comună și un acord pe termen lung privind principiile colaborării economice, industriale și tehnico-științifice dintre R.D.G. și Siria.

Turneul ambasadorului 
itinerant al S.U.A.RABAT 4 (Agerpres). — Ambasadorul itinerant al S.U.A. pentru Orientul Mijlociu, Alfred Atherton, și-a încheiat miercuri vizita la Rabat, ultima etapă a turneului său intr-o serie de state arabe și nord-africane. După cum informează agenția M.A.P., el a fost primit de regele Hassan al Ilrlea, căruia i-a prezentat poziția guvernului american fată de acordurile de la Camp David.

Analizind mutațiile și tendințele din lume, oferind un vast tablou dinamic al zilelor noastre, în Expunerea din 3 august a.c., tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU demonstra științific că lupta pentru afirmarea dreptului fiecărui popor la o viață liberă, independentă, prosperă este una din trăsăturile fundamentale ale epocii contemporane. Această idee, de o deosebită actualitate, a fost puternic reafirmată și în cuvîntările secretarului general rostite în județele Vrancea și Brăila, ca și la ședința activului de bază de comandă și de partid din armată, cînd se evidenția, încă o dată, voința fermă a poporului român de a-și apăra cu orice preț Independența, de a nu vinde nimănui nimic din ce-ar putea știrbi neatîrnarea patriei, și. totodată, de a acționa cu perseverență in sprijinul libertății tuturor popoarelor, al cauzei prieteniei, solidarității și colaborării egale intre toate țările.
I

storia ultimelor dece
nii a înregistrat eve
nimente deosebit de 
bogate in semnificații 
din acest punct de ve

dere. Avintul luptelor purtate de 
zeci de generații pentru liberta
tea popoarelor, pentru eliberarea 
națională și socială a devenit o 
asemenea forță puternică, care 
nu a mai putut fi zăgăzuită in 
anacronicele frontiere ale im
periilor intemeiate pe domina
ție, represiune și exploatare. Tot 
mai conștiente de rolul pe care-1 
au ca făuritoare ale propriei de
veniri libere, popoarele, repre
zentanții cei mai străluciți ai a- 
cestora s-au ridicai, purtînd 
grele bătălii, pentru a dobindi cu 
mari sacrificii bunul cel mai de 
preț : independența. Victoriile 
repurtate s-au concretizat in a- 
pariția, intr-o scurtă perioadă is
torică, a zeci și zeci de noi state 
independente, în destrămarea pe 
ansamblu a rușinosului sistem 
colonial. în noile condiții crea
te pe plan internațional, prin a- 
firmarea țărilor socialiste, ideile 
libertății, independenței, pro
gresului economic și social au 
aprins noi speranțe înnoitoare 
pretutindeni : in țările Americii 
Latine, care-și cuceriseră inde
pendența de stat încă la începu
tul secolului trecut, dar chiar și 
în unele state capitaliste, mici și 
mijlocii, dezvoltate, se manifestă 
voința unor largi cercuri politi
ce, de diferite orientări, care re
fuză politica promovată de 
cercurile imperialiste. Așa 
cum rezultă din analiza vie
ții internaționale, idealul luntei 
pentru independență — naționa
lă. politică, economică — animă 
in prezent voința cvasiunanimi
tății oamenilor, dornici de pace. 

te, practice, de dezarmare, în conformitate cu hotăririle sesiunii speciale din acest an a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării. El a subliniat că asigurarea cursului ascendent al destinderii „necesită eforturi consecvente, neobosite". Bohuslav Chnoupek a adăugat că „R. S. Cehoslovacă acordă o deosebită atenție instaurării unei noi ordini economice internaționale, care trebuie să se bazeze pe crearea unor relații echitabile între toate statele".„Pentru ca destinderea să fie durabilă — a spus ministrul de externe al Bahreinului, Mohamed Bin Mubarak Al-Khalifa — toate statele trebuie să acționeze în mod efectiv pentru a găsi pe cale pașnică soluții pozitive situațiilor de criză și problemelor care amenință omenirea. Destinderea trebuie extinsă în toate părțile lumii, nu rezumată doar la Europa și la marile puteri" — a adăugat el. „De asemenea, trebuie depuse eforturi pentru lichidarea imperialismului, rasismului și agresiunii, pentru făurirea unei noi ordini economice internaționale". Vorbitorul a cerut să se întreprindă acțiuni „pentru înlocuirea sistemului de relații politice și economice fondat pe dominație și subjugare cu unul bazat pe principiile suveranității, egalității și justiției".
Beirut informează că președintele Elias Sarkis a avut miercuri întrevederi cu comandantul șef al armatei libaneze, generalul Victor Khoury și cu comandantul Forței Arabe de Descurajare, Sami Al Khatib, cu care a analizat actuala situație din țară. De asemenea, șeful statului libanez a prezidat o reuniune a Consiliului de Miniștri consacrată examinării ultimelor evenimente din capitala țării.
Moțiune de cenzură in parlamentul francezPARIS 4 (Agerpres) — în prezența . primului ministru, Raymond Barre, miercuri după- amiază au început dezbaterile în Adunarea Națională a Franței pe marginea moțiunii de cenzură a grupului parlamentar socialist care nu este de acord cu politică economică și socială a guvernului .— transmite agenția France Presse.Moțiunea a fost prezentată în numele grupului parlamentar socialist de către Francois Mitterrand, prim-secretar al Partidului ‘Socialist. Sint înscriși la cuvint președinții grupurilor parlamentare ale partidelor A- dunarea pentru Republică, Uniunea pentru Democrația Franceză și comunist, precum și primul ministru Barre.PARIS 4 (Agerpres) — în cuvîntarea rostită miercuri în Adunarea Națională a Franței,• PREȘEDINTELE Sudanului, Gaafar Mohammed El Nimeiri, și-a încheiat miercuri vizita oficială în R.F. Germania cu o întrevedere avută cu președintele acestei țări, Walter Scheel. Au fost abordate probleme bilaterale și aspecte ale situației politice internaționale actuale.

progres, înțelegere internaționa
lă. Este o afirmație care-și gă
sește deplinul temei tocmai in 
condițiile unei creșteri a interde

„Sprijinirea independenței naționale, a dezvoltării economice de sine stătătoare a tuturor națiunilor constituie, în 
momentul de față, o latură esențială a întregii vieți internaționale. Nu trebuie să considerăm nici o clipă că. odată cu 
cucerirea independenței politice, s-a încheiat lupta de eliberare națională. Dimpotrivă, lupta pentru întărirea indepen
denței economice și politice a noilor state, pentru o colaborare cu adevărat echitabilă cu aceste țări, pentru lichidarea cit 
mai grabnică a subdezvoltării reprezintă o continuare a luptei de eliberare națională a popoarelor. Deci, in mod firesc, 
mișcarea revoluționară, țările socialiste, partidele comuniste și muncitorești, inclusiv din țările capitaliste dezvoltate, tre
buie să considere ca una din obligațiile lor internaționale centrale sprijinirea activă a luptei pentru apărarea indepen
denței naționale a popoarelor"-

NICOLAE CEAUȘESCU
(Din Expunerea la ședința cu activul central 

de partid și de stat)

pendențelor din lumea noastră, 
căci legăturile cauzale, firești ce 
apar tot mai intens in cadrul 
schimburilor de valori materiale 
și spirituale nu-și pot atinge o- 
biectivul real decit in plenitudi
nea unor raporturi internațio
nale, indiferent de domeniul lor 
— bazate pe independența și su
veranitatea partenerilor. Se con
firmă. astfel, adevărul — subli
niat in repetate rinduri de parti
dul nostru — că națiunea, depar
te de a-și fi încheiat rolul, se 
manifestă ca un puternic stimu
lent in dezvoltarea social-poli- 
tică, in lupta generală impotriva 
imperialismului, colonialismului 
și neocolonialismului. Această 
realitate axiomatică este cu atit 
mai pregnantă cu cit in epoca 
noastră, procesul de formare și 
afirmare a națiunilor indepen
dente este încă în curs. Privită 
intr-un cadru larg, complex, in

Ministrul de externe al Camerunului, Jean Keutcha, a subliniat că „trebuie mobilizată voința politică a tuturor statelor pentru a se da un impuls dezvoltării cooperării internaționale și făuririi noii ordini economice internaționale. Toate statele, mari sau mici, indiferent de zona în care se află, trebuie să contribuie la destindere, pornind de la convingerea că rezultate trainice pot fi obținute numai prin participarea deplină a tuturor țărilor la acest proces" — a spus ministrul de externe al Turciei, Gunduz Okcun. „Turcia, a adăugat el, a depus eforturi pentru a facilita și promova destinderea, urmind o politică activă de cooperare prietenească cu toți vecinii săi și cu statele din regiunea respectivă". Vorbind despre necesitatea dezarmării, ministrul de externe al Turciei a exprimat speranța că „actualul sistem fragil de securitate, bazat pe cursa Înarmărilor, va fi înlocuit cu un sistem mai stabil, bazat pe înțelegere și încredere reciprocă".Ahmed Khalifa Al-Suwaidi, ministrul de externe al Emiratelor Arabe Unite, a apreciat că „deteriorarea situației în unele regiuni ale lumii se datorește lipsei de progrese în soluționarea unor probleme internaționale, cum sînt situația din sudul Africii și din Orientul Mijlociu". El a insistat asupra necesității de a se întreprinde măsuri pentru impulsionarea negocierilor privind înfăptuirea unei noi ordini economice internaționale.Necesitatea instaurării unor relații noi, echitabile, între state a fost subliniată și de reprezentantul Guatemalei, Castillo Valdes, care a spus că pentru aceasta este nevoie să se efectueze schimbări structurale în economia mondială.De asemenea, miniștrii de externe ai Madagascarului și Senegalului au sprijinit lupta popoarelor din Namibia și Zimbabwe pentru libertate și independentă, condamnînd ferm manevrele Africii de Sud.
cu prilejul prezentării, în numele grupului parlamentar socialist, a moțiunii de cenzură împotriva politicii economice și sociale guvernamentale, Francois Mitterrand, prim-secretar al Partidului Socialist, a apreciat că guvernul „a comis erori in analiza asupra semnificației, amplorii și duratei crizei mondiale care afectează țările capitaliste". Liderul socialist a a- firmat că, după opinia sa, politica oficială de combatere a inflației și șomajului a eșuat.Președintele grupului parlamentar al P.C. Francez, Robert Ballanger, â anunțat că deputății comuniști vor vota în favoarea moțiunii de cenzură. De la adoptarea primului plan economic Barre „criza nu a încetat să se agraveze", a spus Ballanger evocînd stagnarea producției industriale, înmulțirea falimentelor și dificultățile din sectoare-cheie, cum ar fi industriile siderurgică, textilă și a reparațiilor navale.în intervenția lor, președinții grupurilor parlamentare ale partidelor Adunarea pentru Republică, Claude Labbe, și Uniunea pentru Democrația Franceză, Roger Chinaud, au declarat că vor vota împotriva moțiunii de cenzură socialiste.

dependența, respectarea neabă
tută a acesteia, fiind in ultimă 
instanță expresia luptei pentru 
libertate, bunăstare, a vrerii 
spre dezvoltarea de sine stătătoa
re a fiecărui popor, potrivit vo
inței sale suverane — constituie 
un obiectiv esențial al luptei for
țelor revoluționare, democratice 
și progresiste din întreaga lume. 

Subliniind succesele dobindite 
pe calea independentei, a pro
movării unor noi relații interna
ționale de stimă si respect, to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
în Expunerea Ia ședința activu
lui central de partid și de stat 
releva. în același timp, obstaco
lele, tendințele negative din viața 
mondială care prejudiciază pro

movarea acestui deziderat. Ca 
și cu prilejul altor cuvintări, 
secretarul genera] al partidului 
nostru lansa chemarea la acțiuni 
puternice, unite din partea tutu
ror forțelor înaintate, pentru în
tărirea independentei. In Expu
nere sînt prezentate într-o ma
nieră științifică argumente, fap
te, sugestii — menite să confere 
concepției românești privind in
dependența națională noi dimen
siuni, noi valori. Astfel, pornind 
de la tendințele tot mai accen
tuate în ultimii ani de reîmpăr
țire a lumii in zone de influentă, 
partidul și statul nostru au re
levat caracterul profund dăună
tor al unor asemenea practici 
care in final se soldează cu știr
birea prerogativelor decurgînd 
din principiul independentei, cu 
perpetuarea politicii de domina
ție, încâlcind năzuința popoare

LONDRA 4 (Agerpres) — Delegații la actuala conferință a- nuală a Partidului Laburist din Marea Britanie, care se desfășoară la Blackpool, au adoptat miercuri o rezoluție în care sprijină sancțiunile economice impuse de O.N.U. impotriva Africii de Sud și condamnă companiile britanice care încalcă aceste sancțiuni prin continuarea schimburilor comerciale cu Rhodesia. Documentul precizează că participanții la conferință cheamă la intreprin- derea unei anchete publice și complete în legătură cu aceste activități pentru adoptarea de măsuri contra firmelor care nesocotesc legalitatea internațională.Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor, ministrul britanic de externe, David Owen, s-a referit pe larg la problema rhode- siană, declarînd că rolul esențial în promovarea unei reglementări pașnice în Rhodesia trebuie să revină Națiunilor Unite. Vorbitorul a atras atenția că guvernul de la Salisbury trebuie să accepte participarea Organizației Națiunilor Unite,
Pentru instaurarea 

noii ordini 
economice mondiale 
Declarație a ministrului 

peruan al economiei 
și finanțelorLIMA 4 (Agerpres). Luind cuvîntul la inaugurarea Băncii arabo—latino-americane (Arlabank), cu sediul la Lima, ministrul peruan al economiei și finanțelor, Javier Silva Ruete, a evidențiat necesitatea sporirii eforturilor țărilor in curs de dezvoltare în apărarea prețurilor la materiile prime și promovarea fermă a măsurilor vizind instaurarea noii ordini economice internaționale.Ministrul peruan a relevat că tendințele negative observate încă din 1970, in relațiile comerciale dintre țările în curs de dezvoltare și statele puternic industrializate s-au accentuat și că „situația continuă să se deterioreze în detrimentul țărilor in curs de dezvoltare". De aceea — a adăugat el —> se impune cu necesitate afirmarea tot mai puternică a suveranității, a independenței economice a țărilor in curs de dezvoltare, a dreptului lor suveran și exclusiv asupra resurselor naționale, — singura cale pentru reducerea și, in final, lichidarea dependenței lor economice față de alte state. In încheiere. Javier Silva Ruete a pledat pentru lărgirea cooperării statelor in curs de dezvoltare in cadrul unor foruri internaționale, in mod special in cadrul O.N.U., pentru adoptarea de măsuri ferme și concrete in vederea instaurării unor raporturi economice echitabile în lume.

lor de a-și făuri viitorul liber și 
suveran.

P
ropovăduitorii politi
cii de forță fac uz de o 
paletă largă de mijloa
ce și metode — politi
ce, militare, economi

ce. ridică bariere în calea circu
lației cuceririlor tehnicii și teh
nologiei moderne. Din acest 
unghi, o serie de probleme deo
sebit de complicate și care se 
cer a fi soluționate in mod via
bil, realist — intre acestea regă- 
sindu-se problemele dezarmării, 
lichidării subdezvoltării, demo
cratizării vieții internaționale — 
sint dialectic legate de afirmarea 
deplină a independentei popoare

lor. Cursa înarmărilor, menține
rea rînduielilor anacronice in 
practica schimburilor economice, 
limitarea participării pe baze e- 
gale la soluționarea marilor do
sare ale omenirii, prin multiplele 
influente — directe sau indirec
te —, tind să plafoneze sau să a- 
tenueze manifestările de inde
pendentă.

Potrivit concepției generale a 
politicii externe românești, lupta 
pentru independentă nu este un 
scop in sine. Ea presupune ac
țiunea permanentă pentru apă
rarea libertăților inalienabile, 
pentru continuarea luptei de eli
berare națională care nu poate fi 
socotită încheiată, după dobîndi- 
rea independenței politice.

în această luptă — așa cum o 
demonstrează faptele — succesul 
deplin nu poate fi atins decât in 
măsura unei sporite conștienti
zări a fiecărui popor asupra o- 

„intrucit Marea Britanie, deși își va îndeplini responsabilitățile ce-i revin, nu se poate angaja într-un nou act desperat de colonizare", „sîntem in favoarea unei guvernări a majorității, a unei reglementări juste și echitabile și a unui Zimbabwe nerasist", a încheiat șeful Foreign Office-ului.Pe de altă parte, participanții la conferința de la Blackpool au adoptat o rezoluție prin care resping instituirea unei uniuni monetare, se pronunță pentru înfăptuirea unor reforme importante în politica agricolă a Pieței comune și subliniază că nuțnai parlamentul britanic trebuie să fie în măsură să decidă dacă acceptă sau nu reglementările și directivele C.E.E. 'în context, rezoluția recomandă reformularea Tratatului de la Roma in sensul reducerii impu- ftrnicirilor Comisiei C.E.E., pentru a permite astfel statelor membre să-și desfășoare propria lor politică economică și industrială. Pe de altă parte, delegații au respins o moțiune che- mînd la retragerea Marii Britanii din C.E.E.
U.R.S.S. Fructuos bilanț cosmonauticMOSCOVA 4 (Agerpres) — Lâ 4 octombrie, cînd s-au împlinit 21 de ani de la plasarea pe orbită a primului satelit artificial al Pămintului, în Uniunea Sovietică a fost lansată o nouă navă cosmică de transport „Progress- 4“. Numărul sateliților sovietici din seria „Cosmos" a ajuns în această zi la 1 041 prin plasarea pe o orbită circumterestră a opt sateliți lansați cu o singură rachetă purtătoare.In cei 21 de ani cosmonautica sovietică a înregistrat succese remarcabile. Au apărut stațiile interplanetare, automatele care au coborit pe suprafața Lunii de tipul „Lunohod", s-au succedat citeva generații de rachete —
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biectivelor de indeplinit, printr-o 
strinsă unitate a tuturor compo
nentelor forțelor naționale. Co
mandamentele majore ale inde
pendenței impun din partea for
țelor politice progresiste acțiuni 
comune, care să facă inofensive 
tentativele de amestec și inge
rințele străine. Pe plan interna
tional, in primul rind statele in 
curs de dezvoltare — terenul 
preferat al politicii de dominație 
și exploatare, de învrăjbire intre 
popoare — se cuvine a sublinia 
cerința — accentuată in nume
roase ocazii de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul unor in- 
tilniri cu conducători de state și 
guverne din diferite state — în
tăririi prieteniei, solidarității și 
colaborării intre aceste țăgi, ca 
premisă esențială a consolidării 
frontului mondial antiimperialist, 
progresist. Prin respectarea prin
cipiilor egalității depline, inde
pendenței și suveranității na
ționale, a integrității teritoriale, 
prin renunțarea la forță și ame
nințarea cu forța ca mij
loc de reglementare a di-^ 
ferendelor dintre state, a 
avantajului reciproc — a în

tregului ansamblu de principii și 
norme ale dreptului internațio
nal — se asigură condițiile pro
pice ale dezvoltării armonioase a 
fiecărui popor, ale instaurării 
unui climat de înțelegere și rod
nică colaborare internațională. 
Numai pe o asemenea temelie se 
poate pune capăt înfruntării, 
tensiunii, neîncrederii dintre po
poare, se așază omenirii cheză
șii trainice spre pace și progres.

D
in această viziune, 
lupta pentru indepen
dență, ca o parte inte
grantă a procesului re
voluționar. înnoitor 

din lume, trebuie să se bucure 
de un sprijin activ din partea 
mișcării revoluționare, a țărilor 
socialiste, a tuturor partidelor 
comuniste, să se înscrie Ia loc de 
frunte în preocupările interna
ționale ale acestora, să constituie 
obiectul unor largi manifestări

Aprecieri 
pentru produsele 

românești la Tirgul 
de la Bagdad la laBAGDAD 4 (Agerpres) Pavilionul României Tirgul Internațional de Bagdad a fost vizitat, la 4 octombrie, de Hassan Aii, membru* * al Consiliului Comandamentului Revoluției, al conducerii regionale a Partidului Socialist Arab Baas, ministrul comerțului al Irakului, de alte oficialități irakiene. Apreciind calitatea și diversitatea exponatelor românești dispuse pe o suprafață de aproape 800 metri patrați, ministrul irakian al comerțului a exprimat satisfacția pentru cursul ascendent al relațiilor dintre Irak și România, ilustrat și de încheierea cu rezultate pozitive a întîlnirii Comisiei mixte comerciale și de cooperare economică și tehnică româno-irakiană.

• UN PURTĂTOR DE CU- 
VÎNT al Foreign Office-ului a 
declarat că miniștrii de externe 
ai celor cinci țări occidentale 
membre ale Consiliului de Secu
ritate sint gata să se deplaseze 
în Africa de Sud pentru nego
cieri vizind problema Namibiei, 
„dacă această vizită ar fi de na
tură să faciliteze o reglementare 
a viitorului acestui teritoriu". O 
asemenea inițiativă ar putea in
terveni după întrevederile pe 
care ambasadorii S.U.A., R.F.G., 
Canadei. Marii Britanii și Fran
ței la Pretoria le vor avea cu 
noul guvern sud-african, după 
dezbaterile din Consiliul de 
Securitate asupra Namibiei.

mult nivelul rîurilor au fost considerate în pericol din cauza sporirii considerabile a presiunii exercitate asupra lor și, in consecință, s-a trecut Ia evacuarea masivă . a apei din respectivele bazine de acumulare. Circulația pe unele din căile rutiere și feroviare principale a fost între- r ruptă, fiind organizate, totodată, noi curse aeriene pentru a se asigura legăturile dintre capitală și o serie de regiuni.
și solidaritate democratică și consideră că în acest moment sarcina esențială este transpunerea în practică, deplină și rapidă, a programelor convenite".

• LA ROMA teu avut loc 
miercuri funeraliile papei loan 
Paul I, decedat la 28 septem
brie in urma unui atac de cord. 
Suveranul pontif, al cărui deces 
a intervenit in a 34-a zi de la 
încoronarea sa ca papă, a fost 
înhumat intr-o nișă subterană a 
Bazilicii Sf. Petru.• LA MAPUTO s-au încheiat convorbirile dintre președintele Mozambicului, Samora Machel, și președintele Zambiei, Kenneth Kaunda, care a efectuat o scurtă vizită în această țară. Au fost discutate probleme ale relațiilor bilaterale, precum și situația din Africa australă.

• CANCELARUL federal al 
Republicii Federale Germa
nia, Helmut Schmidt, l-a 
primit pe Zbigniew Brze
zinski, consilier pentru pro
blemele securității naționale al 
președintelui S.U.A., aflat la 
Bonn, in cadrul unui tur
neu întreprins în capitalele Fran
ței, R.F.G. și Angliei.• PREȘEDINTELE Ugandel, Idi Amin, și-a încheiat vizita întreprinsă in Irak, unde a purtat convorbiri cu șeful statulu'i irakian, Ahmed Hassan Al Baler, vizind relațiile bilaterale și unele probleme internaționale actuale de interes comun — informează agenția M.E.N.

• REGELE KHALID al Ara- 
biei Saudite a fost supus unei 
intervenții chirurgicale la o cli
nică din orașul american Cleve
land, anunță un buletin medical 
al spitalului. Nu au fost furnizate 
alte amănunte.

Țara noastră participă pentru a VIII-a oară la Tirgul Internațional de la Bagdad expunind o gamă largă de produse.
laboratoarele spațiale de cercetare. Pină acum au fost trimiși dincolo de limitele gravitației terestre 41 cosmonauți sovietici, în timp ce nava de transport „Progress-4“ se îndreaptă spre complexul orbital „Saliut-6“ — „Soiuz-31“, alte două stații interplanetare ,-,Venus-ll“ și „Ve- nus-12“ își continuă drumul spre „Luceafăr".

• LA LUANDA au început convorbirile dintre președintele țării-gazdă, Agostinho Neto, și vicepreședintele R.S. Vietnam, Nguyen Huu Tho. aflat intr-o vizită oficială de prietenie in Angola.

de solidaritate și sprijin interna
țional. Cu ferma convingere că 
Împlinirea acestui obiectiv fun
damental corespunde telurilor 
înaintate ale tuturor popoarelor, 
dezvoltării pe calea progresistă a 
umanității, forțele progresiste 
sint chemate să întărească me
reu solidaritatea și conlucrarea 
cu mișcarea de eliberare națio
nală, cu toate forțele care se pro
nunță pentru independență, dez
voltare liberă, de sine stătătoare 
a popoarelor.

Un asemenea imperativ, în ac
tuala fază a luptei pentru edifi
carea unei lumi mai bune și mai 
drepte, este de natură să lărgeas
că rindurile celor care se pro- 
nunțăpentru înnoiri in lume, să 
le întărească influenta, audiența 
și forța acțiunilor întreprinse.

Acționind intr-o deplină unita
te dialectică intre obiectivele po
liticii interne — intre care apă
rarea și consolidarea indepen
denței și suveranității se înscrie 
la un loc prioritar — și cele ale 
politicii externe — vizind intre 
altele dreptul la viață liberă al 
tuturor națiunilor —. partidul și 
statul nostru, așa cum se reafir
ma și cu prilejul expunerii — 
oferă un permanent și pilduitor 
exemplu de acțiuni concrete pe 
linia solidarității militante cu 
lupta popoarelor, a tuturor for
țelor angajate pe calea indepen
dentei și libertății, susținind ac
tiv toate eforturile și inițiativele 
îndreptate în această direcție. 
Raporturile de strinsă prietenie 
și solidaritate statornicite intre 
partidul nostru și organizații po
litice reprezentind mișcări de eli
berare națională, care au înscris 
în obiectivele lor cucerirea inde
pendentei depline sint pe deplin 
concludente. Un rol hotăritor în 
acest sens l-au avut contactele, 
convorbirile purtate de tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU cu con
ducători ai unor asemenea orga
nizații. De fiecare dată, contac
tele cu acestea au consemnat re
zultate deosebit de bogate, care, 
prin conținutul lor, prin princi
piile înscrise, prin analiza rea
listă a situațiilor din lume, de
pășind cadrul strict bilateral, au 
constituit contribuții prețioase, 
originale la afirmarea in viața 
internațională a cursului nou, 
îndreptat spre împlinirea năzu
ințelor legitime spre care nu
tresc toate popoarele lumii. Este 
încă un domeniu al politicii in
ternaționale în care România so
cialistă răspunde cu responsabi
litate unei cerințe obiective a 
timpului nostru : respectarea 
voinței suverane de independen
tă și progres a fiecărui popor, ca 
obiectiv deosebit al luptei in 
care sint interesate toate forțele 
progresiste contemporane.

IOAN TIMOFTE

Ședința a 87-a a Comitetului Executiv al 
Consiliului de Ajutor Economic ReciprocULAN BATOR 4 (Agerpres) — în perioada 27 septembrie—1 octombrie 1978 a avut loc Ia Ulan Bator ședința a 87-a a Comitetului Executiv al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.Au luat parte reprezentanții tarilor în Comitetul Executiv, viceprim-miniștri ai guvernelor.Din partea țării noastre a participat tovarășul Ion Pățan, viceprim-ministru al guvernului, reprezentantul permanent al României în C.A.E.R.La deschiderea ședinței a rostit o cuvîntare Jumjaaghiin Țedenbal, prim-secretar al Comitetului Central al P.P.R.M., președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al R.P.M., în care a înfățișat succesele dezvoltării social-economice a R.P.M. și a subliniat însemnătatea colaborării pe multiple planuri a R.P.M. cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste, a apreciat activitatea Consiliului de Ajutor Economic Reciproc și s-a referit la dezvoltarea în perspectivă a colaborării pe toate planurile dintre țările membre.Comitetul Executiv a examinat stadiul îndeplinirii Programului oomplex și a hotărârilor Sesiunii C.A.E.R. în ce privește acțiunile de colaborare îndreptate spre creșterea economiei R.P.M. și sporirea eficienței a- cesteia. A fost relevat faptul că sprijinul larg al Uniunii Sovietice și al celorlalte țări membre ale C.A.E.R. acordat Mongoliei are un rol important în accelerarea dezvoltării economiei naționale și culturii, în construirea socialismului în R.P.M. Țările membre ale C.A.E.R. au acordat ajutor R.P.M. în crearea unui șir de obiective industriale, agricole, de cercetare științifică, culturale și sociale, în efectuarea de lucrări de prospecțiuni geologice, în elaborarea de către Partea mongolă a direcțiilor dezvoltării în perspectivă a celor mai importante ra-

Mari inundații în TailandaBANGKOK 4 Agerpres — Inundațiile care s-au produs în ultimele citeva zile in Tailanda, în zone vaste din nordul, nord- estul și centrul țării, provocaseră pină marți moartea a 34 de persoane. Aproape 100 000 de locuitori din regiunile inundate au rămas fără adăpost. Din provincia Chayaphum, grav afectată de revărsarea unor cursuri de apă, au fost evacuate circa 60 000 de persoane, două baraje din zonele unde a crescut deosebit de
• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

• ÎN CADRUL manifestărilor 
prilejuite de cea de-a 60-a ani
versare a creării statului națio
nal unitar român, in orașul 
danez Helsingor a avut loc 
vernisajul unei expoziții de 
pictură contemporană româneas
că. Despre semnificația eveni
mentului au vorbit directorul 
Bibliotecii centrale din Helsin
gor și ambasadorul României in 
Danemarca.

COLOCVIUL „EDUCATA 
ÎMPOTRIVA APARTHEIDULUI"La sedjul UNESCO din Paris a început un colocviu de trei zile cu tema „Educația împotriva apartheidului". în cadrul dezbaterilor, reprezentanții unor mișcări de eliberare din Africa australă au reliefat că politica de discriminare rasială promovată de regimurile de la Pretoria și Salisbury implică grave consecințe pe plan economic și social, împiedicînd, între altele, accesul la învățămînt, știință și cultură al tinerilor africani.

REUNIUNEA DIRECȚIUNII 
P. C. ITALIANLA ROMA a avut loc marți o reuniune a Direcțiunii Partidului Comunist Italian, ale cărei lucrări au fost deschise de Enrico Berlinguer, secretar general al P.C.I. Reuniunea a fost consacrată examinării situației politice din Italia. Reafirmind poziția P.C.I. de a conlucra cu celelalte forțe politice constituționale în etapa actuală, Luca Pavoli- ni, membru al Direcțiunii și al Secretariatului P.C.I., a declarat după reuniune : „Comuniștii sint și intenționează să rămînă cei mai consecvenți susținători ai unei politici de unitate națională
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dorința ședința au fost concrete la acti- consiliului.

muri ale economiei naționale, în pregătirea de cadre naționale. La ședința Comitetului Executiv, țările membre ale C.A.E.R. au exprimat în mod unanim că sint gata să acorde și în viitor sprijin pe multiple planuri R.P.M. în - construcția economică și culturală.în scopul asigurării îndeplinirii hotărârilor ședinței a XXXII-a a Sesiunii C.A.E.R., Comitetul Executiv a ' adoptat măsuri pentru realizarea celor mai importante acțiuni de colaborare din programele speciale de colaborare pe termen lung.în conformitate cu Părții vietnameze, la Comitetului Executiv convenite domeniile ale participării R.S.V. vitatea organelor S-a prevăzut că reprezentanții R.S.V. vor începe activitatea în toate comitetele și treptat în comisiile permanente C.A.E.R.Comitetul Executiv a examinat informarea delegației generale a experților Secretariatului C.A.E.R. și experților țărilor membre ale C.A.E.R. cu privire la întîlnirea acesteia cu delegația experților Comunității Economice Europene din iulie a.c. de la Bruxelles și a stabilit pașii următori pentru continuarea tratativelor.Comitetul Executiv a apreciat.’ că încheierea acordului cadru propus va constitui un factor important în stabilirea și dezvoltarea relațiilor dintre C.A.E.R. și țările membre ale C.A.E.R., pe de o parte, și C.E.E. și țările membre ale C.E.E., pe de altă parte, precum și de către fiecare dintre membre ale zații.Comitetul nat, de asemenea, diferite probleme ale colaborării economice și tehnico-științifice și a adoptat hotărâri corespunzătoare în legătură cu acestea.Ședința Comitetului Executiv s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie șî înțelegere reciprocă.Participanții la ședință au exprimat mulțumirile lor Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol și guvernului Mongoliei pentru ospitalitatea și condițiile bune asigurate desfășurării cu succes a lucrărilor Comitetului Executiv, precum și pentru posibilitatea acordată de a cunoaște realizările în dezvoltarea so- cial-economică și culturală a țării.

acestea cu țările celeilalte organi-Executiv a exami-
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